

EL TIEMPO (S. Meteorológico N.).—Probable hasta las seis de la tarde de hoy: Cantabria: Cielo nublado y ligeros lloviznos. Cataluña: Cielo nublado. Resto: Buen tiempo. Temperatura: máxima de ayer, 37 en Sevilla; mínima, 10 en León, Zamora, Avila y Segovia. En Madrid: máxima de ayer, 31,9 (12.50 L.); mínima, 18,4 (6 m.). (Véase en 5.ª plana el Boletín Meteorológico.)

MADRID.—Año XXIII.—Núm. 7.406 • Miércoles 23 de agosto de 1933

EL DEBATE

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., ALFONSO XI, 4.—Teléfonos 21090, 21092, 21093, 21094, 21095 y 21096

LECTURAS PARA TODOS
la magnífica novela de HUBERTO PEREZ DE LA OSA
"La casa de los masones"
Tercia centimos en toda España

Se anuncia una enérgica gestión de Roosevelt en la Conferencia del Desarme

El problema del paro en España

La estadística del paro forzoso en España, que por primera vez acaba de publicar el Servicio Nacional de Colocación, ha sido ya objeto en nuestras columnas editoriales de un brevísimo comentario. Mas la importancia del fenómeno que pone de manifiesto y la gravedad implícita en su magnitud, exigen que hoy volvamos a ocuparnos del asunto con mayor extensión.

Deseos de desarrollar nuestro comentario lo más concretamente posible, incumben antes que nada localizar el foco principal del paro español, desde el punto de vista de las profesiones y desde el punto de vista de las regiones o zonas geográficas. El paro forzoso, según el documento que nos sirve de punto de partida, afecta a 545.000 hombres, mas de ellos sólo 286.000 se encuentran en paro completo; los demás, tres o cuatro días por semana solamente. Es, pues, ese núcleo de 286.000 hombres el que debe constituir principalmente el campo de observación de este pequeño análisis. De ellos, el 54 por 100 corresponde a la agricultura, siguiendo en importancia a ésta la industria de la construcción. Dentro de la agricultura, las provincias con mayor cantidad de obreros completamente parados son las siguientes:

Jáen	Badajoz	Córdoba	Sevilla	Málaga	Cádiz
27.734	21.874	21.481	21.320	12.893	9.055

Siguen a estas provincias por orden de importancia: Valencia, Cáceres, Murcia, Granada, Ciudad Real y Huelva.

Antes de que existiera ninguna evaluación estadística del paro, y en virtud de pura consideración racional, habíamos formulado la hipótesis de que tenía que existir una aproximación a la igualdad entre el volumen de éste y el de los saldos emigratorios normales de España que, a partir de 1925, había contenido dentro del territorio nacional la puesta en marcha del programa de construcciones ferroviarias y del presupuesto extraordinario, dándole ocupación, pero quedando, en gran parte, después de 1930, en situación de pasivos. Vista la estadística de los parados completos, su número global se aproxima bastante a la contracción experimentada por la emigración desde la época citada—supuesto lo que ésta fué en el período 1920-1925—, pero, no obstante, teniendo en cuenta que el foco principal del paro es andaluz, resultaría demasiado simplista y bastante desviado de la realidad explicarlo totalmente, por el hecho de haberse cerrado la válvula migratoria que, dando salida a grandes masas de nuestra población, venía funcionando de modo tradicional. El paro se acusa "mucho" fuertemente en las regiones "menos" emigratorias. Conviene, pues, formular otras consideraciones más concretas.

Siempre fué Andalucía una región de paro endémico, por defectos de su estructura económica no imputables a las depresiones cíclicas de la coyuntura. Pero al presente, ese paro se ha exacerbado, y se ha exacerbado más—he aquí el hecho diferencial—que en el resto de la agricultura española. ¿Por qué motivos? Hay que anotar, en primer lugar, que las provincias donde se registran las mayores cifras de paro agrícola coinciden en absoluto con el área de la región llamada del cultivo del olivo. Y que el aceite de oliva ha sido, en comparación con los otros principales productos de la agricultura española, aquel que ha visto, a partir de 1929, más envejecido su precio. Según las observaciones mensuales de nuestro Boletín Financiero, el índice medio del precio del trigo desde enero de 1929 hasta junio de 1933 fué: 89,6; el del vino, 88,3; mientras que el del aceite no pasó de 84,2 (base, enero de 1929).

Otra relación digna de notarse es que el paro agrícola, más nutrido coincide también con la zona de la gran propiedad. Y otra, finalmente, que las áreas de mayor paro agrícola se superponen, justamente, a las que han vivido una política agraria más fuerte y opresiva.

Harto peculiar sería desconectar estas tres correlaciones, y con prurito revolucionario más que con método lógico, pretendiéramos dar primacía a una de ellas sobre las otras dos. Que nos limitáramos, por ejemplo, a colorear con vivos tonos el ligamen observado entre paro agrícola y gran propiedad. Cronológicamente, la primera causa que actuó en este proceso fué la depreciación extraordinaria del precio del aceite—función del mercado y del cambio internacional—; siguió a este hecho una política social—violentamente conducida—de encarecimiento de la mano obrera, y opuesta al natural reajuste de precios y salarios; sobrevino de modo fatal una descapitalización de las empresas agrícolas andaluzas que sirvió de acelerador del paro; y, en fin, contra tan patente y dura realidad, fué bien poco eficiente el correctivo político-social de los alojamientos fracasados y suprimidos—y el de las labores forzadas. Esta visión así expuesta resulta muy esquemática, pero aun con todo, su veracidad es muy superior a la de la explicación que pueda dar un partido de los que han agitado la lucha de clases en el campo andaluz. Inférese de tal interpretación, que el impulso arrancó de la crisis mundial, pero que fué notablemente agravado por la formidable contradicción de querer oponer a un declive de los precios de venta un alza considerable en el precio del trabajo, la cual vino a traducirse—como siempre que esto acontece—en una lucha del obrero contra el obrero, del obrero que mejora durante la depresión, contra el obrero que fatalmente se ve conducido al paro.

Llegados a este punto, los partidos revolucionarios pueden replicar: "Por aceptado que el impulso procedió de causas ajenas a la voluntad de los propietarios explotadores, ¿mas acaso hubiera existido esa política social, agravante, si la distribución de la propiedad hubiera sido más justa y el pequeño propietario más frecuente?" Pasemos por que se nos hablara de pequeños propietarios—pequeños burgueses—desde el campo revolucionario. Evidentemente, esa política social "aggravante" en un régimen de distribución del suelo semejante al de Castilla o al de Galicia, no hubiera existido—siquiera esto no abusiva a sus autores—, y, por lo tanto, no se habría dado en tan gran volumen el paro registrado.

¡Ah!, pero entonces no habrían podido surgir los beneficiarios de esa política social "aggravante", no hubiera existido el grupo de los que mejoran de situación económica en plena depresión, porque ésta se habría repartido proporcionalmente entre todos los miembros de la economía agraria, como ha acaecido, por ejemplo, en el Alto Aragón.

No es, pues, el problema del paro andaluz un problema que pueda tratarse revolucionariamente, o repartiendo la tierra, o mediante una política social como la que hemos aludido en el curso de este artículo. Semjante política, está bien claro, antes que remedio del paro ha sido causa y fomento del mismo. ¿Causa y fomento? Hay que repetir. El problema del paro andaluz es un problema donde juegan factores estructurales de la economía: población—es preciso reparar en el extraordinario crecimiento demográfico de ciertas zonas del campo de Andalucía—, cultivos, industria y mercado del aceite, distribución de la propiedad—quizá menos importante que los anteriores—; y factores cíclicos, como es la actual depresión económica del mundo. En el resto de España está ligado a la capacidad de la válvula emigratoria. Y en todo el país, a la eficacia de una "reconstitución económica" que acabe con la vergüenza de miles de hombres cruzados de brazos, en un medio susceptible de sostenerlos a todos. Problemas, en fin, que sólo pueden ser resueltos elevándonos a una zona de estudio objetivo, sin mengua de la diligencia y de la acción. Cosa bien distinta, por cierto, de los trucos, de los tópicos y de las simplizaciones revolucionarias que estamos viendo y padeciendo tiempo ha.

Hoy llega a Madrid la Se detiene al asesino de Comisión sevillana un guardia civil

Que viene a pedir al Gobierno protección para Sevilla Otro guardia se fingió obrero para trabajar con él

SEVILLA, 22.—Esta noche ha salido para Madrid la representación sevillana que va a pedir al Gobierno protección para Sevilla. Esta numerosa Comisión la componen el alcalde, concejales, diputados, representantes de la Diputación, de los Centros docentes y de todos los Círculos y Cámaras de Comercio, Propiedad y Agrícola, además de otras entidades oficiales y particulares.

A despedir la Comisión fueron el gobernador, el presidente interino de la Diputación, el general de la División y numeroso público, que tributaron una cariñosa despedida a los comisionados, quienes, a su vez, vitorearon al gobernador.

JEREZ DE LA FRONTERA, 22.—La Guardia Civil ha detenido a Francisco Bohorque Montero, de treinta y tres años, que trabajaba en la estación en la carga y descarga de remolacha. Como compañero estaba con él Francisco Janiquez Villero, guardia civil, que, por sospechar del detenido, se disfrazó de obrero y trabajó varios días en la estación. El detenido Bohorque se ha confesado autor de la muerte del guardia civil Enrique Amor García, hecho ocurrido el día 21 de julio pasado en los alrededores de la Plaza de Toros. Al detenido se le han intervenido tres pistolas, cinco cargadores y dos cajas de cartuchos. Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

LO DEL DIA Se agrava en Francia la crisis socialista

Aspectos de la persecución

Es significativo el contraste que ofrecen con grandes manifestaciones de fervor religioso como la registrada en Galicia, ciertos episodios en que actúa el sectarismo en sus diversos aspectos. Mientras en lo primero se advierte un gran movimiento espontáneo, que se sobrepone a las circunstancias y se eleva sobre ellas, en lo segundo no se ve otra cosa que el desarrollo de la persecución oficial, o de los bárbaros instintos de unos pocos, a favor de esas circunstancias mismas.

Al capítulo oficial hay que cargar los hechos ocurridos en Canarias. En cinco pueblos distintos de la provincia de Las Palmas, el vecindario, imponiéndose en cada caso a los desos del párroco, ha sacado procesiones populares. Pues el gobernador ha multado a los sacerdotes con 500 pesetas y comprobada la insolencia de los pobres curas, ha ordenado su ingreso en la cárcel por un período de quince días. He aquí el sectarismo abusando de todos los resortes para ir manifiestamente contra la voluntad del pueblo, y ensañándose con quien ninguna culpa tiene, si no es la de ser sacerdote católico.

En Baeza, un grupo de socialistas, armado de escopetas y palos asaltó el domingo un Centro de Juventud Católica y golpeó bárbaramente a un transeúnte que se atrevió a protestar. Y en Asturias, como antes en otros pueblos, unos desconocidos han incendiado una iglesia, amononcando bancos y sillas al pie de los altares y prendiéndoles fuego, tras de rociarlos con gasolina.

Tal es el panorama del sectarismo español, que se ha querido ofrecer a la vista de todos como un movimiento popular. Su "libro de oro" se va formando o con atropellos de las autoridades, al amparo de leyes persecutorias, o con atentados que se organizan en Centros de izquierda, o Casas del Pueblo, o con incendios que en la soledad de la noche llevan a cabo algunos salvajes que cuidan luego de huir, mientras el verdadero pueblo ayuda a que sean sofocadas las llamas.

Una aclaración necesaria

Son varias las personas que se dirigen a nosotros en demanda de una aclaración al decreto del pasado día 14, según el cual se establece un nuevo segundo año en el bachillerato. El problema es si en los exámenes de septiembre está ya vigente dicho año, en cuyo caso, según interpretan algunos Institutos, no habrá exámenes para los alumnos libres de dicho segundo curso por el plan antiguo, o si, por el contrario, este nuevo plan no empezará a aplicarse hasta el próximo curso y, consiguientemente, hasta octubre.

Queremos eludir aquí todo comentario crítico a la implantación del sistema, ya que en más de una ocasión—reincidentemente cuando se hizo público el decreto—expusimos en estas columnas nuestra sincera opinión. Pero ello, no obstante, nos parece oportuna la consulta de nuestros comunicantes. La duda, más que de otra cosa, procede de la publicación del decreto en agosto, ya que en la letra de la disposición no se habla de los exámenes de septiembre. Es que el decreto, dicho año, en cuyo caso, según interpretan algunos Institutos, no habrá exámenes para los alumnos libres de dicho segundo curso por el plan antiguo, o si, por el contrario, este nuevo plan no empezará a aplicarse hasta el próximo curso y, consiguientemente, hasta octubre.

Queremos eludir aquí todo comentario crítico a la implantación del sistema, ya que en más de una ocasión—reincidentemente cuando se hizo público el decreto—expusimos en estas columnas nuestra sincera opinión. Pero ello, no obstante, nos parece oportuna la consulta de nuestros comunicantes. La duda, más que de otra cosa, procede de la publicación del decreto en agosto, ya que en la letra de la disposición no se habla de los exámenes de septiembre.

Es que el decreto, dicho año, en cuyo caso, según interpretan algunos Institutos, no habrá exámenes para los alumnos libres de dicho segundo curso por el plan antiguo, o si, por el contrario, este nuevo plan no empezará a aplicarse hasta el próximo curso y, consiguientemente, hasta octubre.

Queremos eludir aquí todo comentario crítico a la implantación del sistema, ya que en más de una ocasión—reincidentemente cuando se hizo público el decreto—expusimos en estas columnas nuestra sincera opinión. Pero ello, no obstante, nos parece oportuna la consulta de nuestros comunicantes. La duda, más que de otra cosa, procede de la publicación del decreto en agosto, ya que en la letra de la disposición no se habla de los exámenes de septiembre.

Salario familiar

Los Municipios alemanes se han dirigido al Gobierno en demanda de que establezca, por medio de Cajas de Compensación, el salario familiar. La medida será obligatoria para todos los patrones particulares y las empresas del Estado y, por este motivo, sólo el Gobierno del Reich está en condiciones de hacerla cumplir. De ahí que los Municipios se hayan dirigido a las autoridades del Reich.

Sobre la vigencia próxima de esa petición no se puede, razonablemente, abrigar dudas. Desde su advenimiento al Poder, el racismo se ha esforzado en impedir el trabajo de la mujer casada, convencido de los beneficios que a la sociedad produce la permanencia de las madres en el hogar. Es este el camino más adecuado para restaurar la familia base de cualquier otra restauración social y moral que quiera emprenderse. Y cuando se priva a las mujeres, para que cumplan mejor su deber primario de esposas y de madres, de los recursos que obtienen en la fábrica o la oficina, es de estricta justicia compensar ese sacrificio.

Sobre el sistema preconizado, nada diremos aquí: otras ocasiones han de presentarse. Por hoy nos limitaremos a decir que las Cajas de Compensación funcionan satisfactoriamente en Bélgica.

Otro manifiesto de los rebeldes. En las elecciones parciales, el partido pierde votos

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

PARIS, 22.—Hoy se ha publicado el manifiesto de la mayoría parlamentaria del partido socialista francés. Fue decidida la redacción de este documento en julio último, cuando el Congreso del partido votó la censura contra los parlamentarios que habían desobedecido las órdenes de la Comisión administrativa permanente. Para dar a conocer esta declaración, los firmantes han esperado a que se reúna la Conferencia de la Segunda Internacional. Firman 61 parlamentarios.

Rechaza el calificativo de fascistas. Dicen que no son más que socialistas, pero "fieles a la concepción de evolución revolucionaria que Juan Jaurés daba como regla de una acción vigorosa y resuelta del socialismo. Estamos convencidos de que si el partido socialista se decidiera al aislamiento por dogmatismo y a la inacción por temor a las responsabilidades no se colocaría a la altura de los temibles acontecimientos que amenazan cada vez más a la democracia, a las libertades humanas y a la paz del mundo".

Afirmar que el capitalismo ha conducido al caos y que hay que defender la democracia. "Para salvar el sufragio universal y las libertades democráticas no contamos con los espasmos de una seudo revolución, sino con la voluntad de acción continua para regenerar el estado enfermizo que ha surgido bajo las constituciones y regímenes parlamentarios. Para esta lucha no es menester crear un neofascismo, un neosocialismo ni un fascismo. Hay que aunar todas las fuerzas del anticapitalismo, desde el proletario, clase oprimida, y del campesino, clase explotada por la especulación, hasta la clase media, los intelectuales, los técnicos y la juventud impaciente y ansiosa de ideales y de realidades. Rechazan lo de egoísmo sagrado, pero dicen que "las naciones son un hecho y el partido socialista, para gobernar con el apoyo de la democracia, del sufragio universal y de la mayoría del país, no puede excluir el hecho nacional". En el plano internacional preconizan "la consolidación de la paz por el arbitraje y el desarme general".

PARIS, 22.—En la tercera sesión del Congreso internacional socialista el señor Renaudet ha declarado que no se ría a aceptar la responsabilidad de una escisión. El delegado inglés ha afirmado la fortaleza de la democracia y ha reclamado una acción inmediata contra el terror hitleriano. Terminó invitando a la Sociedad de Naciones a ocuparse, lo antes posible, de la cuestión austriaca y a defender la libertad de los países, cuando ésta se encuentre amenazada.

Un pacto entre obreros y estudiantes en Alemania

Trabajarán juntos contra la reacción en el interior y contra el Tratado de Versalles. El Gobierno del Reich no se opondrá a la publicación de periódicos no racistas. Se prepara una ley de Prensa

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

BERLIN, 22.—Sin reticencias y, desle de luego, no con disposiciones legislativas de las que nadie cumple, sino por directa intervención de la sociedad, ya realizando cada día el nacional-socialismo un poco de su verdadera y positiva revolución: el cese de la lucha de clases. Hoy ha movido a maravilla la noticia de que la directiva de la sección décima de los estudiantes nacional-socialistas y el jefe del Frente de la Juventud obrera han concluido este pacto: En lo sucesivo los estudiantes y los jóvenes obreros, unidos por los ideales comunes y supremos de la patria, reconociéndose hermanos sin oposición alguna de clase, se aprestan a trabajar unánimes contra cualquier reacción en el interior y contra Versalles y sus consecuencias en el exterior. Para mantener la necesaria compenetración y camaradería se establecerán reuniones, conferencias y trabajos en común. Tal es, en síntesis, el pacto; escaso de párrafos, pero que, de cumplirse, habrá de hacer invencible y glorioso al nacional-socialismo.

En su política con la Prensa ha hecho éste anoche promesas que hoy son comentadas favorablemente en los medios profesionales. Se celebraba una reunión de periodistas miembros del racismo; el director de la Sección de Berlín hizo constar que el Gobierno no pretende el monopolio de la Prensa, que prepara una ley sobre la misma dando tal responsabilidad al cargo de redactor que se le considerará realizando una función pública y, finalmente, que se opondrá a toda coacción contra las publicaciones no racistas. Este último punto tiene grandísima importancia. Precisamente hace apenas unas horas que en Wustenberg se habían suspendido algunos diarios antes órganos de partidos políticos. Y la suspensión del director no es hoy quizás la más temible. Lo peor es la pérdida de publicidad. Bien por la acción contra los grandes almacenes, antes los primeros anunciantes; bien por el temor de las empresas o particulares a aparecer poco adictos a la situación; bien porque se ordene, cual en Baviera, que la publicidad mandada por las leyes para ciertos actos sólo se considere realizada cuando se inserte en los diarios racistas, es lo cierto que periódicos antes con seis planas de publicidad hoy apenas cuentan con dos. Por todo ello, la Prensa alemana no racista, la inmensa mayoría, ya en difícil situación, según motivos que otro día exponeré, se encontraba casi a punto de pelear cuando las declaraciones del jefe racista le han abierto los caminos de esperanza.

Ha llegado hoy a ésta al frente de un grupo de peregrinos, y está siendo muy visitado, el Arzobispo de La Habana. En la audiencia que ha tenido la bondad de concederme se ha interesado muchísimo por los católicos españoles y ha dedicado grandes elogios a EL DEBATE. Sobre su país se niega a hacer declaraciones.—Bermúdez CAJETE.

BERLIN, 22.—Comunican de Hanover que la dirección de la Federación alemana de maestros católicos, ha decidido disolver esta organización, que agrupaba hasta ahora a todas las asociaciones similares. Se añade que esta decisión ha sido adoptada ante la necesidad de crear un grupo organismo que agrupe a todos los educadores del Reich.

BERLIN, 22.—La Policía secreta ha

simultáneo y controlado por la Sociedad de las Naciones". Como resumen, los parlamentarios socialistas franceses proclamaron: "Estamos por el orden contra el desorden del capitalismo y contra la violencia de la dictadura, por la democracia organizada y el socialismo para la salvación de la nación, por la nación hacia la solidaridad internacional y hacia la paz."

Tales son las ideas esenciales del manifiesto. Lo primero que se advierte en él es un miedo terrible a las palabras. No quieren que se les llame fascistas. Aseguran que no son más que socialistas, pero por preciso podría ser firmado sin claudicación por cualquier partido de etiqueta simplemente democrática. Y ese anhelo totalitario, ese deseo de incorporar a todas las clases de la sociedad y el reconocimiento del hecho nacional, que son precisamente las ideas que separan a la mayoría del partido de la mayoría parlamentaria, son ideas de esencia fascista. Esta parte del manifiesto también podría ser firmada por fascistas. La crisis del socialismo proclama de la lucha entre la realidad y la doctrina. Y cuando ya la mayoría parlamentaria se ha decidido por la realidad contra el dogmatismo tropiezan con las palabras. Y ante éstas se rinden. Todo lo que quieren, menos decir que no son socialistas. Todas estas vueltas y revueltas no son más que homenajes indirectos al fascismo. También en Francia van desengañándose del socialismo. Se acaban de celebrar dos elecciones legislativas. El candidato de S. F. I. O. ha obtenido en la una 716 votos, y en la otra 1.111 menos que en el último escrutinio.—Santos FERNANDEZ.

PARIS, 22.—En la tercera sesión del Congreso internacional socialista el señor Renaudet ha declarado que no se ría a aceptar la responsabilidad de una escisión.

El delegado inglés ha afirmado la fortaleza de la democracia y ha reclamado una acción inmediata contra el terror hitleriano. Terminó invitando a la Sociedad de Naciones a ocuparse, lo antes posible, de la cuestión austriaca y a defender la libertad de los países, cuando ésta se encuentre amenazada.

PARIS, 22.—"El Foring office" ha anunciado que el Gobierno británico tiene el propósito de establecer un consulado en la región austriaca del Tirolo y además que para ese cargo será nombrado el actual cónsul de Amberes. Parece ser que el nombramiento tiene por objeto establecer un observador británico que informe al Gobierno de su país sobre la cuestión austroalemana.

Un cónsul inglés en el Tirolo

LONDRES, 22.—"El Foring office" ha anunciado que el Gobierno británico tiene el propósito de establecer un consulado en la región austriaca del Tirolo y además que para ese cargo será nombrado el actual cónsul de Amberes. Parece ser que el nombramiento tiene por objeto establecer un observador británico que informe al Gobierno de su país sobre la cuestión austroalemana.

La propaganda por "radio"

MUNICH, 22.—Los nacionalsocialistas austriacos refugiados en Alemania prosiguen su propaganda radiofónica contra el Gobierno Dollfus.

Hoy ha pronunciado un violento discurso el señor Habich quien ha protestado contra la orden del Gobierno austríaco que prevé la pérdida de la nacionalidad austriaca y confiscación de bienes para las personas que den pruebas de actividad nacionalsocialista en el extranjero.

VIENA, 22.—La información abierta por las autoridades austriacas ha puesto de manifiesto que agentes y emisarios hitlerianos alemanes circulan por todo el país con objeto de alistar jóvenes en la legión austriaca creada en Alemania.

La Pequeña Entente

BELGRADO, 22.—La Prensa yugoeslava anuncia que los Estados de la Pequeña Entente han entablado negociaciones para la creación de una unión postal.

Noticia desmentida

LONDRES, 22.—Se desmiente la información publicada por un periódico de la mañana, según la cual el ex ministro de Negocios extranjeros Sir Austen Chamberlain, había sido encargado de realizar una misión especial cerca del señor Mussolini.

La jerarquía en la Universidad

KARLSRUHE, 22.—El ministro de Instrucción del Estado de Baden publica un decreto en el que introduce en la Universidad el principio de jerarquía (Fuehrer Prinzip), mediante el cual, el rector de la Universidad asume las atribuciones que tenían los Senados universitarios y es nombrado por el ministro, quien le elige entre los catedráticos numerarios. El rector así nombrado, jura su cargo ante el ministro, y comienza sus funciones el primero de octubre, si bien, el final de las mismas será determinado por el ministro.

Por su parte, el rector nombra los decanos senadores y los destituye, si bien éstos pueden apelar de la destitución.

La Policía aérea

BERLIN, 22.—El ministerio del Aire ha publicado una circular encareciendo a la Policía aérea la necesidad de llevar a cabo grandes vuelos.

También se llama la atención de los pilotos sobre la necesidad de vigilar para que los pasajeros de aviones no lleven consigo aparatos fotográficos.

HA APLAZADO LAS COMPRAS DE MATERIAL MODERNO HASTA VER SU RESULTADO

NUEVO CONSULADO INGLES EN EL TIROL

Tiene como misión especial observar la frontera austroalemana

NUEVA YORK, 22.—El presidente Roosevelt viene demostrando un enorme interés por la cuestión del desarme mundial. En los círculos que se dicen bien informados de la política nacional, se asegura que el presidente se propone enviar a la Conferencia de Ginebra al señor Norman Davis, con instrucciones concretas, para cooperar al éxito de las negociaciones.

Se dice, además que Roosevelt ha retenido por ahora considerables fondos destinados a la adquisición de material de guerra del más moderno, esperando las decisiones de la Conferencia de Ginebra.—Associated Press.

Entre el miedo y la admiración

PARIS, 22.—El "Intransigent" publica hoy un artículo sobre el vuelo de la escuadra aérea italiana al mando de Balbo, que no deja de tener bastante interés, ya que firma el artículo el coronel Fabry, que, además de ser jefe editorial del periódico, es presidente de la Comisión parlamentaria del Ejército.

En su artículo viene a decir que el vuelo de Balbo ha despertado corrientes de admiración y de temor al mismo tiempo, y ninguna de las cuales excluye a la otra. Una de las cosas que más han despertado el temor es la declaración de Balbo a Mussolini, en que le pide, en nombre de todos sus subordinados, que cuando sea preciso les exija la entrega de la vida que en ese vuelo han arriesgado.

El coronel Fabry cree necesario que la Sociedad de las Naciones medite sobre este peligro y establezca, ya que no se puede un sistema de control, por lo menos una vigilancia para esclarecer los peligros que amenazan a la paz de Europa. El artículo termina diciendo de nuevo que el vuelo de Balbo ha levantado nubes de admiración y de temor.

Un cónsul inglés en el Tirolo

LONDRES, 22.—"El Foring office" ha anunciado que el Gobierno británico tiene el propósito de establecer un consulado en la región austriaca del Tirolo y además que para ese cargo será nombrado el actual cónsul de Amberes. Parece ser que el nombramiento tiene por objeto establecer un observador británico que informe al Gobierno de su país sobre la cuestión austroalemana.

La propaganda por "radio"

MUNICH, 22.—Los nacionalsocialistas austriacos refugiados en Alemania prosiguen su propaganda radiofónica contra el Gobierno Dollfus.

Hoy ha pronunciado un violento discurso el señor Habich quien ha protestado contra la orden del Gobierno austríaco que prevé la pérdida de la nacionalidad austriaca y confiscación de bienes para las personas que den pruebas de actividad nacionalsocialista en el extranjero.

VIENA, 22.—La información abierta por las autoridades austriacas ha puesto de manifiesto que agentes y emisarios hitlerianos alemanes circulan por todo el país con objeto de alistar jóvenes en la legión austriaca creada en Alemania.

La Pequeña Entente

BELGRADO, 22.—La Prensa yugoeslava anuncia que los Estados de la Pequeña Entente han entablado negociaciones para la creación de una unión postal.

Noticia desmentida

LONDRES, 22.—Se desmiente la información publicada por un periódico de la mañana, según la cual el ex ministro de Negocios extranjeros Sir Austen Chamberlain, había sido encargado de realizar una misión especial cerca del señor Mussolini.

La jerarquía en la Universidad

KARLSRUHE, 22.—El ministro de Instrucción del Estado de Baden publica un decreto en el que introduce en la Universidad el principio de jerarquía (Fuehrer Prinzip), mediante el cual, el rector de la Universidad asume las atribuciones que tenían los Senados universitarios y es nombrado por el ministro, quien le elige entre los catedráticos numerarios. El rector así nombrado, jura su cargo ante el ministro, y comienza sus funciones el primero de octubre, si bien, el final de las mismas será determinado por el ministro.

Por su parte, el rector nombra los decanos senadores y los destituye, si bien éstos pueden apelar de la destitución.

La Policía aérea

BERLIN, 22.—El ministerio del Aire ha publicado una circular encareciendo a la Policía aérea la necesidad de llevar a cabo grandes vuelos.

También se llama la atención de los pilotos sobre la necesidad de vigilar para que los pasajeros de aviones no lleven consigo aparatos fotográficos.

Lo de Ifni toma estado parlamentario

El Gobierno no quiere hablar en la Cámara del asunto

Una proposición incidental para que haga una declaración

Se ha pedido la urgencia de ésta

El subsecretario de la Presidencia dice que no ha habido intento de desembarco

La información publicada por EL DEBATE sobre las noticias aparecidas en la Prensa francesa acerca del intento de desembarco en Ifni, dió lugar a numerosos comentarios en la Cámara. Los periodistas trataron de averiguar si el subsecretario de la Presidencia había hecho las declaraciones que le atribuye la Prensa francesa, y el señor Ramos desmintió que hubiera hablado con ningún representante de Prensa francesa. Sin embargo, bastantes diputados entendieron que el asunto envolvía suficiente gravedad para que el Gobierno hiciera una declaración oficial; el incidente envuelve, en su opinión, gran trascendencia, más que por el hecho en sí, por lo que puede revelar acerca de nuestra actuación colonial, y sobre todo, en lo que entraña cooperación a las operaciones que se realizan en el Marruecos francés.

Proposiciones incidentales

A eso respondió la proposición firmada, en primer término, por el señor García Valdecasas y otros diputados de distinta significación, especialmente agrarios, pidiendo al Gobierno que explicara a la Cámara los sucesos ocurridos en Ifni y sus consecuencias. El señor Besteiro comunicó al señor Valdecasas, ante el requerimiento de éste, de que se sometiera inmediatamente a las Cortes su iniciativa, que haría del asunto con el presidente del Consejo en cuanto éste llegara a la Cámara.

Pasado bastante tiempo, cuando el señor Azaña se encontraba ya en el Congreso, el señor Valdecasas fué llamado por el señor Casares para hablarle de su proposición. Parece que el ministro de la Gobernación hizo saber al citado diputado que el Gobierno desaba hablar de la cuestión de Ifni, pero que trataría de un asunto delicado que podía originar roces diplomáticos. El señor Valdecasas anunció que él no retiraba la proposición, pero que el Gobierno quedaba libre para hacer lo que quisiera con tantas proposiciones que duermen hace bastantes tiempos en la Mesa de las Cortes sin ser discutidas.

Carácter de urgencia

No insistió el señor Valdecasas en dar carácter de urgencia, pero el señor Ayuso solicitó la firma de otros 14 diputados, entre los que figuraron los señores Madariaga, Rolo Villanova, Rey Mora, Ortiz de Solórzano, Guallar y Pérez Madrigal para la siguiente proposición incidental:

"Antes de proceder a la votación del artículo 1.º del proyecto de ley sobre Jubilaciones de profesorado se pondrá a discusión la proposición presentada por 15 diputados, cuyo primer firme es el señor Valdecasas, pidiendo explicaciones al Gobierno sobre lo ocurrido en Ifni."

En el momento de ser ultimada esta propuesta se creía que se iba a pasar inmediatamente a discutir la ley de Jubilaciones del profesorado; pero no fué así, y, por consiguiente, todo ha quedado pendiente hasta hoy. El señor Besteiro ha anunciado que se discutirá hoy este dictamen de jubilaciones.

Dice el señor Ramos

Hemos hablado con el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, acerca de las declaraciones que le atribuye la Prensa francesa, como hechas a la Agencia Havas. Conocía, no ya la información de nuestro corresponsal en París, sino el texto aparecido en los periódicos franceses.

—Yo no he hablado—nos dice—con (Continúa al final de la primera columna de segunda plana)

Indice - resumen

23 agosto 1933

Glosario, por Eugenio d'Ors	Pág. 3
Deportes	Pág. 4
Cinematográficos y teatros	Pág. 4
Los sucesos de ayer	Pág. 5
La vida en Madrid	Pág. 5
Información comercial y financiera	Pág. 6
Lo que no se sabe (folletín), por	

Los bateleros del Sena cierran el río

Obstruyeron el tráfico con una barrera de barcazas

Varios remolcadores ocupados por policías restablecieron el orden

(De nuestro corresponsal) PARIS, 22.—Esta mañana se ha desarmado una batalla fluvial. Los bateleros, que están en huelga desde ayer, consiguieron anoche extender el paro a todo lo largo del Sena. Los bateleros, aprovechando una ocasión oportuna, colocaron sus barcos uno al lado del otro a lo ancho del río, en unos 7.200 metros. El tránsito por el río quedó interrumpido.

El prefecto del Sena invita a los huelguistas a que se rindan. "Nos hundimos con nuestros barcos antes que rendirnos", es la contestación de los bateleros. "Daos cuenta de que somos fuertes", dice el prefecto, pero los bateleros responden con silbidos y gritos. Entonces el prefecto del Sena decide celebrar un consejo de guerra, en el que interviene el jefe de la Navegación con dos ingenieros y un capitán de gendarmería. Se decide evitar a los bateleros a un armisticio, antes de romper las hostilidades.

Va el prefecto hacia los huelguistas y les invita a que destaquen una delegación para parlamentar. Los bateleros nombran a sus representantes. Poco después dicen los delegados a sus compañeros, que no ha sido posible el arreglo. La huelga es ya inevitable. Sale, pues, el prefecto con tres remolcadores, a bordo de los cuales van gendarmes y marinos. Avanzan esos barcos hacia los que obstruyen el río, y las sirenas dan tres voces de alarma. Los bateleros responden con increpaciones y gritos, como los personajes homéricos cuando entran en batalla. Los remolcadores van provistos de poderosos motores, que pronto logran la disolución de la flota. Y en pocos momentos queda un batel en pie. El jefe de la escuadra grita entonces al abordaje. Los remolcadores empujan sus proas contra los barcos adversarios y los derrotan. Es de suponer que el prefecto habrá mandado inmediatamente un parte al ministro del Interior: "Los barcos a mis órdenes han reducido a los rebeldes. La moral de la tropa es magnífica".—Santos Fernández.

Empeora la huelga de

Estasburgu

STRASBURGO, 22.—En respuesta a una invitación del ministro del Trabajo para entablar conversaciones con los Sindicatos obreros a fin de resolver el conflicto que hay pendiente desde hace varias semanas, la Federación de directores de Empresas ha juzgado oportuno o imposible reanudar en la actualidad las conversaciones haciendo responsables a los obreros de esta decisión.

Una fábrica destruida por el fuego en Valencia

Se cree que el incendio ha sido intencionado

Por haberse encontrado algodones empapados de gasolina

VALENCIA, 22.—En la fábrica de envases para frutas propiedad de José Ribas, situada en la avenida de los Aliados, números 209 y 211, se declaró este madrugada, cerca de las tres y media, un importante incendio. La combustibilidad del material allí almacenado hizo que el siniestro adquiriese desde los primeros momentos extraordinaria importancia, y las llamas alcanzaron una altura considerable. Los haces de mimbres, banastas y telas de harpilla para los envases ardieron con suma facilidad, y en pocos minutos toda la casa era pasto de las llamas. El primero que se dio cuenta del incendio fué el vigilante de aquella demarcación, Salvador Alpuñga, quien hizo sonar el silbato y disparó su arma repetidas veces al aire, consiguiendo atraer a los demás vigilantes, que se secundaron. También acudieron varios agentes. Todos llamaron en los portales de las casas para avisar a los vecinos y advertirles del peligro que corrían. Estos, presos del pánico consiguiente, y ayudados por el numeroso público allí congregado, trabajaron para poner a salvo cuantos muebles y efectos fuesen de algún valor. Pronto, en las aceras de la avenida de los Aliados, quedaron depositados numerosos muebles y otros efectos de gran valor.

El fuego había invadido todo el almacén y comenzaba a prender en la casa número 211, donde existe otro almacén de maderas, propiedad de Juan Macquessina. Toda la brigada de bomberos se presentó en el lugar del siniestro, así como todo el servicio de linieres, así como sus autocarros para que no faltase el agua. También el taller de maquinaria de aire frío, propiedad de Llenbrít, situado en el número 213 de la avenida de los Aliados, sufrió graves quebrantos por los efectos del fuego. Los bomberos, ayudados por el numeroso público que acudió y el vecindario, comenzaron a retirar de allí los muebles y los haces de mimbres almacenados. En uno de los montones de mimbres fueron encontrados unos algodones de gran tamaño empapados de gasolina, por lo que se cree que el fuego ha sido intencionado. Se hizo entrega de estos algodones a los jefes de la fuerza.

El alcalde accidental, señor Gisbert, acudió al lugar del siniestro, interesándose vivamente por todos los trabajos que se estaban realizando. A las seis de la mañana, cuando se creía el fuego completamente dominado, comenzaron a surgir nuevas llamas, que se propagaron a una nave inmediata. Este recrudecimiento del incendio duró hasta las once de la mañana. Los bomberos, después de sofocar el incendio, se dedicaron a remover todos los escombros para evitar que el incendio se volviera a reproducir. En estas operaciones estuvieron ocupados hasta la noche. El Juzgado ha empezado a instruir diligencias con motivo de este incendio. Han comparecido ante el juez el encar-

Emisarios cubanos a las Islas Bermudas

Quieren conseguir a toda costa la extradición de Machado

Un incidente con el embajador británico en La Habana

LA HABANA, 22.—El ministro británico en Cuba, señor Watson, cuando se encontraba descansando fué despertado por una multitud excitada compuesta de miembros del partido A. B. C.—el que más ha influido en la caída de Machado—, que pedían a gritos la extradición inmediata de Machado y sus cómplices refugiados en la isla de Nassau.

Se dice que varios miembros del partido A. B. C. que se han trasladado a dicha isla han pedido al gobernador de las Bahamas que conceda la inmediata extradición del ex dictador, amenazándole de lo contrario con tomarse la justicia por su mano. Con la solución de la huelga de los obreros de los muelles la situación general ha mejorado bastante, aun cuando insisten en que se pida la extradición de Machado y sus cómplices para juzgarlos sus crímenes.

El Tribunal Supremo cubano ha decidido ya juzgarlo, aunque no esté presente el acusado.—Associated Press.

Más detenciones

LA HABANA, 22.—El Gobierno cubano continúa dictando órdenes de prisión contra los oficiales de alta graduación que apoyaron al Gobierno Machado.

El señor Barceló, antiguo gobernador de Santiago, estuvo muy próximo a ser linchado por una multitud enfurecida de la cual se salvó por entregarse a unos soldados en calidad de detenido.—Associated Press.

Machadistas que no se rinden

LA HABANA, 22.—El Gobierno ha ordenado la salida de fuerzas militares del ejército y la armada con dirección a Bahía Honda, en la provincia de Pinar del Río, con objeto de construir un grupo bien armado de machadistas que han rehusado entregarse.—Associated Press.

Quince barcos españoles para Méjico

Nuestros astilleros construirán cinco transportes y diez cañoneros

CIUDAD DE MEJICO, 22.—Méjico ha dado comienzo a la realización de su programa de reconstrucción naval, firmando los contratos para la construcción de cinco transportes y diez cañoneros, cuya construcción ha de comenzar seguidamente en los astilleros españoles del Ferrol, Valencia, Bilbao y Cádiz.

Es posible que más adelante se ultimen nuevos contratos con el Gobierno español para la construcción de un cierto número de submarinos y de dos diques flotantes.

El tonelaje total de los buques a construir actualmente se eleva a 20.000 toneladas y su coste aproximado será de setenta millones de pesetas oro.

Los transportes y cañoneros no están destinados a usos bélicos y se utilizarán exclusivamente en la represión del contrabando.

El fascismo irlandés es declarado ilegal

DUBLIN, 22.—El Gobierno ha proclamado ilegal la Guardia Nacional de O'Duffy, y ha anunciado la creación de Tribunales militares de excepción.

Respecto a este asunto, en el Senado ha defendido una moción sir John Keane, en que decía que la prohibición por parte del Gobierno de los desfiles de fascistas de O'Duffy era una medida injustificada, y además insistió que el Estado libre de Irlanda será pacífico mientras no se moleste al Ejército republicano irlandés, pues este mismo Ejército usurparía las funciones del Gobierno en cuanto no fuera complaciente con él.

El jefe del partido del Gobierno intervinó en la discusión para decir que el Ejército republicano irlandés no será suprimido en tanto que Irlanda no sea una República. O'Duffy ha recomendado a los miembros de las reservas del partido fascista que acudieran, en vista de los peligros que van a correr con las medidas prohibitorias dictadas por el Gobierno, les conviene retirarse del partido.

150 INTOXICADOS EN UN BANQUETE

VALENCIA, 22.—En Mislat, con motivo de celebrar las bodas de plata de la Banda Nueva de Música de aquella localidad, se celebró un banquete, al que asistieron 150 comensales. Un centenar de ellos, no se sabe si por la comida o por el helado que se sirvió al final de la misma, resultaron intoxicados y tuvieron que ser asistidos por los médicos de la localidad. Entre los intoxicados figura el alcalde de Mislat, don Juan Lloréns, que se encuentra en grave estado. Treinta de los comensales lo están de carácter menos grave, y los restantes, de carácter leve.

Parece que se fijará un precio oro para el trigo

LONDRES, 22.—Los Comités nombrados por la Conferencia del Trigo se han reunido esta tarde, y mañana comunicarán sus conclusiones en la sesión plenaria de la Conferencia.

Se cree saber que para prevenir el peligro de un alza artificial el Comité técnico ha decidido fijar un precio oro único, para todos los países, como precio básico; a partir del cual los países importadores deberán rebajar los derechos aduaneros.

El Juzgado ha empezado a instruir diligencias con motivo de este incendio. Han comparecido ante el juez el encar-

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El Rey del Irak y el embajador de Inglaterra en dicho país, principales figuras en el conflicto provocado por la matanza de los asirios

Ha correspondido a sir Francis Humphrys, representante en Bagdad del rey Jorge, demostrar al Rey del Irak que no en vano ha sido admitido ese país en la Sociedad de Naciones con la garantía de la Gran Bretaña. En realidad, si los ingleses no hubiesen convencido a la Sociedad de Naciones de que el mandato había cumplido sus fines de crear un reino en donde antes sólo existían unas tribus con cierto barniz civilizado, el Irak no sería país libre en los momentos actuales. Se le dió la independencia, y ahora se censura al Irak y a Inglaterra por lo sucedido. Ciertamente que si el Irak no se hubiera evitado seguramente si los ingleses hubieran continuado todavía durante bastante tiempo como "opresores".

GLOSARIO

LLEGAMOS AL "DEMONIO FAMILIAR" DE SOCRATES

En las Glosas sobre los Angeles, que se escriben los lunes.

Antes de la hora clásica griega, la civilización puede ser comparada a un cuadro de paisaje. A partir de aquella, a un cuadro del género que los pintores llaman "de figura". No son ya los árboles los que interesan, sino los rostros. Y lo que hay detrás de cada rostro: no lo que pueda haber debajo de cada árbol. "Naturalistas" se llaman las escuelas de filosofía que en la Jónia preceden al antropologismo socrático. "Naturalista", en cierto sentido, cabe llamar a todo el pensamiento anterior. Expresamente se presenta Sócrates como reformador en la materia. "¿Qué objeto de conocimiento puede haber, proclama a cada punto, más interesante que nosotros mismos?" Era en el mismo momento en que el genio de los escultores acababa de emancipar las estatuas de las columnas. Y más ampliamente, lo plástico, de lo arquitectónico.

De las "sombras" del Animismo primitivo al "demonio familiar", de Sócrates, hay un camino análogo y paralelo al que recorre el Quereb del Génesis hasta convertirse en el Rafael de Tobías. La sustitución de los elementos cosmológicos por los antropológicos—casi diríamos, por los sociales—se opera parecidamente en ambos itinerarios, el de la filosofía, el de la parábola. Un progreso de concreción, a la vez que otro en posibilidades de utilidad. Lo que llamábamos "doma" de los angeles en la Biblia es igualmente algo así como una domesticación en el pensamiento griego. Sócrates puede ya servir de su "demonio conserjero", como Tolstói, de su celeste conductor. Lográndose, en un caso como en el otro, un práctico rendimiento, que no impide la veneración en quien, con él se lucha. Y hasta cabe decir, por cierto, que la veneración y el respeto parecen mayores en el filósofo que en el muchacho.

Poco sabemos, por otra parte, del comportamiento íntimo de Sócrates con su Genio inspirador. Ignoramos si lo llamaba, provocaba sus consejos, lo cultivaba o si lo recibía pasivamente. Sabemos, al, que el Demonio familiar le hablaba una especie de lenguaje interior, le indicaba la verdad, le aconsejaba, le prevenía en riesgos y errores. También nos ha llegado noticia del carácter vocacional de esta inspiración: su Custodio es quien desvia al filósofo del oficio de escultor, que primitivamente tuvo y quien le aparta, más tarde, de la carrera política. También—y esto no deja de ofrecer dificultades interpretativas—el Genio de Sócrates le permite aconsejar a sus amigos, según inspiraciones que vienen de arriba y que, sin ser para él, pasan necesariamente por él. En cualquier caso y sea la que sea su exégesis, el descubrimiento socrático de la presencia y asistencia de su Ángel de la Guarda señala uno de los momentos culminantes en toda la historia del espíritu humano.

Y quizá no hay, en el conjunto de la filosofía socrática, adquisición más importante que ésta. Merito dicho, ésta es precisamente la que da unidad y de importancia a las demás. La sustitución del problema cosmológico por el moral, en efecto, no tendría sentido, si en lo moral sólo se tuviese en cuenta lo cosmológico; ni lo tuviera el empleo de la "ironía"—elemento socrático capital también—si, en el alma humana, esta ironía no estuviese justificada por una misteriosa dualidad; ni tampoco el alto valor atribuido a la conciencia, si esta conciencia se quedara en lo estrictamente individual.... Pero no, la trabazón de todo este cuadro ideológico resulta evidente. En la filosofía socrática, la concepción del Demonio familiar es una sistemática clave de arco, no solamente un biográfico episodio.

Eugenio d'ORS

(Reproducción reservada.)

Viajes de estudios de A uno de los párrocos de la Acción Popular pagaron la multa

PERO EL ESTÁ DISPUESTO A IR A LA CARCEL

LAS PALMAS, 22.—El párroco de la villa de Terrer ha publicado una carta en la que desautoriza a la persona que fué al Gobierno Civil a hacer efectiva la multa de 500 pesetas, que le impuso el gobernador con motivo de haberse celebrado una procesión, a la cual no asistió dicho párroco. Este dice que ya que le han impuesto la multa y no puede pagarla, está dispuesto a ir a la cárcel. El párroco termina la carta suplicando al gobernador la continuación del expediente abierto con dicho motivo.

En el próximo curso se pronunciarán en Acción Popular conferencias sobre los temas estudiados con la experiencia de dichos viajes y probablemente se editarán los referidos trabajos.

Huelga general minera en la provincia de León

El paro afecta a siete mil obreros. Los tabaqueros de Gijón, en huelga de brazos caídos. El trabajo en el puerto de Sevilla es casi normal

DISPARAN CONTRA UN DEPENDIENTE Y HIEREN A SU PATRONA

LEON, 22.—Conforme se había anunciado, se ha declarado la huelga general en todas las minas de la provincia, organizada por el Sindicato Minero Castellano. No secundan el paro los mineros de la Federación y de la F. A. I. En total son unos 7.000 los huelguistas. Los servicios de conservación de las minas están asegurados. Hasta ahora no se han registrado incidentes.

Atentado contra un dependiente

SEVILLA, 22.—El dependiente libre del establecimiento Ciudad de Londres, Santiago Moreno, de cuarenta y cinco años, al llegar a la pensión donde se aloja, en la calle de Escarpín, desde un escritorio de la pensión, desató un disparo de pistola automática. El agredido resultó ileso, pero no así la dueña de la casa, donde se aloja, Ana Fernández, de cincuenta y dos años, que fué alcanzada en el vientre por uno de los proyectiles, quedando gravemente herida. Se supone que este suceso está relacionado con la reciente huelga de dependientes de comercio.

Se normaliza el trabajo en el puerto

SEVILLA, 22.—El gobernador manifestó que el trabajo en el puerto se había normalizado hasta tal punto que casi no había conflicto, pues las operaciones de carga y descarga de buques se efectúan con toda normalidad.

Los tabaqueros de Gijón

GIJÓN, 22.—El personal de la fábrica de Tabacos se ha declarado en huelga de brazos caídos y se ha negado a abandonar la fábrica, incluso para comer. Esta actitud es una protesta del personal por no haber recibido contestación de la Compañía a unas proposiciones que se habían presentado hace tiempo por la Federación Tabaquera. Una comisión de huelguistas quiso entrevistarse con el director de la fábrica, pero éste se negó a recibirlos mientras aquellos no depusieran la actitud en que se habían colocado. Debido a la intervención del alcalde se consiguió que los obreros renunciasen las faenas de huelga, pero se les pidió que se retiraran de la fábrica, pero éste se negó a recibirlos mientras aquellos no depusieran la actitud en que se habían colocado. Debido a la intervención del alcalde se consiguió que los obreros renunciasen las faenas de huelga, pero se les pidió que se retiraran de la fábrica, pero éste se negó a recibirlos mientras aquellos no depusieran la actitud en que se habían colocado.

Los "buenos oficios" del alcalde de Langreo

Requiere a la empresa para que reanude los trabajos "mañana mismo"

OVIEDO, 22.—El alcalde de Langreo ha dirigido a la Empresa "Carbones La Nueva" un oficio que es objeto de muchos comentarios. Dice así: "No habiéndose adoptado por esa Sociedad, a pesar del lapso de tiempo ya transcurrido, resolución alguna respecto a las negociaciones hechas con la organización obrera para fijar una solución al conflicto planteado con el cierre de las explotaciones de Aguas Arriba, esta Alcaldía ya ha comenzado a recibir quejas, tanto de la representación del Sindicato Minero como de los obreros afectados por la determinación de esa Sociedad. Teniendo eso en cuenta y, sobre todo, las graves derivaciones que, de persistir el actual estado de cosas, puede adquirir el conflicto, con gravísimo e irreparable quebranto para la economía del Concejo, esta Alcaldía, usando no ya de las facultades que le están asignadas en los textos legales, sino de las atribuciones especiales que ostenta por delegación de la superioridad, ha resuelto requerir a esa Sociedad para que, abriendo todas las explotaciones de referencia, reanude administrativamente, es decir, por su cuenta, mañana mismo, los trabajos últimamente paralizados, pasando aviso a todo el personal para que en dicho día se reintegre a su cometido. Esta ejecución de las labores deberá proseguir sin interrupción durante el término de un mes, a partir de este que se considera preciso para realizar un detenido estudio de la situación y adoptar una resolución que permita normalizar aquella y que pudiera ser, según lo ya tratado en principio, la asignación al personal, en contrato colectivo, de las explotaciones cuya paralización se pretende. He de significar a usted que esta resolución de la Alcaldía tiene carácter imperativo y, por tanto, habrá de obtener acatamiento."

Homenaje de desagravio al alcalde de Daimiel

Por las ofensas que le han inferido los elementos socialistas

OVIEDO, 22.—Los elementos socialistas de Ciudad Real han dirigido al alcalde de Daimiel, don Ramón Briso de Montiano, injurias y calumnias en un semanario del partido, como consecuencia del fracasado intento de asalto al Ayuntamiento por un grupo de obreros parados.

Estos ataques han producido en el vecindario de Daimiel unánime protesta. Ya que el Ayuntamiento actual triunfó en las últimas elecciones, a pesar de las coacciones de los socialistas. Como homenaje de adhesión al señor Briso de Montiano, elementos de todas las clases sociales le han dirigido una carta, protestando energicamente de las ofensas que le han inferido los socialistas. Dicha carta está suscrita, en representación de la Patronal, por don Enrique Noblesas; como republicano conservador, por don Esteban Treviño; por el Partido radical, el presidente don Pedro Fisas; por la Acción Agraria Manchega, don Eduardo González; por los republicanos radicales demócratas, don Francisco Fernández; por el Sindicato de Artesanos, don Juan Manuel González, y por la Sociedad de Obreros Albaláñiles "La Defensa", don T. Casares.

Dispara, sin herirle, contra un diputado

GRANADA, 22.—Cuando el ingeniero jefe de Obras públicas y diputado, don Juan José Santacruz, se dirigía a Granada, desde su casa sita en la carretera de Sierra Nevada, un desconocido hizo un disparo contra el automóvil del señor Santacruz, en el sitio denominado Lancha de Cene. La Benemérita, al mando del sargento Rogelio Morcillo, detuvo al autor de la agresión, Manuel Fernández Segura, quien había entregado el arma que llevaba a Rafael Fernández Llovet, dueño de una venta cercana, que también fué detenido.

Hallazgo de proyectiles

ALICANTE, 22.—En las inmediaciones de un urinario público, sito en el barrio de San Blas, fueron encontradas por el niño Marcelo Ferrándiz cuatro cajas de latón, que contenían ciento treinta y dos proyectiles de distintos calibres.

Atacan a un labrador

FERROL, 22.—En la carretera de San Ciprián, unos desconocidos atacaron al labrador Esteban López Rey, que se dirigía a su casa, con un tiro de revólver, y después le robaron noventa y cinco pesetas que llevaba.

AYER VOLVIO A REUNIRSE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Durante la reunión se celebraron varias conferencias con Madrid

Los consejeros no dijeron nada de lo tratado, "por exigir los momentos actuales mucha discreción"

La Junta de Seguridad no ha aprobado las bases redactadas por los señores Selvas y Azcárraga

Del edificio que ocupaba el B. de Cataluña desaparecen dos capiteles

BARCELONA, 22.—Esta mañana se reunió nuevamente en la Generalidad el Consejo. Tanto a la entrada como a la salida, se negaron a hacer declaraciones de ninguna clase. Manifestaron seguir tratando de la cuestión candente, y que por la tarde, a las cinco, volverían a reunirse, y que a las ocho u ocho y media, darían una referencia de lo tratado.

Estuvieron en la Generalidad para saludar al señor Maciá los subdelegados de la Transatlántica y Tansmediterránea nombrados por el Consejo de la Generalidad, señores Aiguadé y Santos.

BARCELONA, 22.—A las cinco de la tarde se reunieron de nuevo en el despacho del señor Maciá los consejeros de la Generalidad, a excepción del señor Corominas. También asistió el alcalde de Barcelona, señor Aiguadé. A las seis terminó la reunión y durante el transcurso de ella, el consejero señor Pi Suñer celebró varias conferencias con Madrid y estuvo al habla con el señor Compañys, dando cuenta de dichas conferencias a los reunidos.

Poco después de terminada la reunión salió el señor Maciá, quien se dirigió a La Garriga, sin hacer manifestación alguna. A las ocho de la noche, como habían anunciado, los señores Pi y Suñer y Selvas saludaron a los periodistas y manifestaron que no había habido reunión alguna, sino simplemente un cambio de impresiones, pero que nada podía decir, porque eran unos momentos que obligaban a tener mucha discreción.

El señor Selvas, por su parte, añadió que la reunión había terminado a la una de la tarde, y que en la de las cinco sólo habían tenido un cambio de impresiones, y que continuaba como ayer, sin poder decir nada. Dícionalmente dijo que podía aclarar que la Junta de Seguridad en sus reuniones de Madrid no había aprobado las bases redactadas por el señor Azcárraga y él, y que de las 25 que componían la ponencia, solamente la Junta había redactado seis.

Desaparecen dos capiteles románicos

BARCELONA, 22.—Comunican de Girona que ha sido denunciada a la Policía la desaparición de dos capiteles románicos del edificio del Banco de España, que ha sido adquirido por la Caja de Ahorros de la Generalidad. Este edificio fué declarado hace diez años monumento nacional y está bajo la custodia de la Comisión de Monumentos de Girona. Dicha Comisión ignora lo ocurrido, aunque se asegura que uno de sus miembros posee detalles de lo ocurrido.

La Policía recoge una bomba

BARCELONA, 22.—A última hora de la tarde unos agentes de Vigilancia observaron en la calle de Llerdú un grupo compuesto de dos hombres y una mujer. Como les infundieron sospechas se dirigieron a ellos, y cuando se encontraban cerca sonó un pitó y los del grupo se dieron a la fuga por los jardines de Montjuich, sin poder ser detenidos. Los agentes encontraron abandonado en el suelo un envoltorio de pedregales, que contenía una bomba de 25 centímetros, por cinco de ancho, cargada, y con su correspondiente mecha, y una caja de fósforos. Se supone que los desconocidos pretendían hacer explotar el artefacto.

Detención de dos extranjeros

BARCELONA, 22.—La Policía ha procedido a la detención de un súbdito francés y otro italiano, que serán expulsados de España por indeseables.

Percibía dinero por colocar bombas

BARCELONA, 22.—El juez especial, señor Eire, estuvo en San Felip de Bretegal para tomar declaración al detenido Antonio Vila Torre, que se declaró autor de la colocación de un petardo en el bar "Tropezón", el día 29 del pasado julio. El detenido se ha declarado autor y dijo que percibía dinero por colocar estas bombas, pero que iba acompañado, aunque ignoraba quiénes eran los individuos que iban con él.

Una caja de conservas cargada de pólvora

BARCELONA, 22.—A la puerta de un bar de la calle de Enna, ha sido encontrado un bote de conservas cargado de pólvora y con su mecha correspondiente. No se ha practicado ninguna detención.

Intento de atraco

BARCELONA, 22.—En una carpintería que en la calle de Marina tiene Antonio Pijardó, se presentaron dos sujetos en ocasión en que se hallaba solo el dueño, y después de preguntarle si podía hacer un encargo, sacaron las pistolas y le amenazaron para que les entregase el dinero que tuviera. El dueño pudo huir dando voces, y los atracadores, teniendo ser detenidos, desaparecieron.

La muerte de los hermanos Mestres

BARCELONA, 22.—Esta mañana estuvo en el Juzgado prestando declaración, la campeona de natación señorita Carmen Soriano, como técnica y como amiga de Olga Mestres, que pereció el día 6 del corriente. La señorita Soriano (Continúa al final de la primera columna de cuarta plana)

GRAN PEREGRINACION A ROMA

Organizada por la Junta Española por encargo del Comité especial para el Año Santo, visitando las principales ciudades de Italia y sus lagos. Precios desde 325 pesetas. Detalles: Pl Margall, 12, Madrid.

El Consejo de ministros Los sucesos de Miajadas

Se ha dedicado a estudiar la aplicación de la Reforma agraria

Ha sido nombrado juez especial de Instrucción de Don Benito

TAMBIEN CONTINUO EL ESTUDIO DE LOS PRESUPUESTOS

Desde las once y cuarto de la mañana hasta las tres menos cuarto de la tarde estuvo ayer reunido el Consejo de ministros. A la salida, el ministro de Agricultura manifestó a los periodistas:

—No hay nada de nuevo. Hemos dedicado todo el tiempo a estudiar la aplicación de la Reforma agraria y a seguir también el estudio de los presupuestos.

Se facilitó, sin embargo, una nota, en la que se dice que se ha resuelto un expediente de Obras Públicas, autorizando para construir, por administración el tercer trozo de la acequia de Jarama.

AMPLIACION
El ministro de Agricultura dijo en el Congreso a los periodistas que una parte del Consejo se había dedicado a continuar el estudio de los presupuestos, y que él había dado cuenta de sus trabajos.

Las incitaciones de las fincas afectadas y de empleo que se las va haciendo y el que se las dará en lo sucesivo. Añadió que hoy comenzarán las incitaciones en Cádiz, dentro de dos o tres días en Badajoz y más tarde en Toledo, Salamanca y Albacete. Tales operaciones terminarán dentro de estos meses. Todo ello con objeto de hacer asentamientos en número considerable. Luego, y con arreglo al informe que sobre la situación obrera y agrícola en cada provincia se traiga al ministerio, se formará el plan general para hacer nuevas incitaciones y aplicar la Reforma agraria en toda su intensidad.

A preguntas de un periodista, manifestó que en el Consejo no se habían ocupado de los asuntos actuales con la Generalidad.

—¿Es que están ya resueltos?— insistió el periodista.

Como el señor Domingo eludiera una contestación categórica, el periodista volvió de nuevo a decir:

—¿Es que se siguen celebrando reuniones con frecuencia, no obstante haberse dicho que el asunto estaba ya resuelto.

—Pues sí lo daban por resuelto —contestó el ministro—, es que realmente lo estará.

También trataron los ministros de la discusión de la ley de Arrendamientos rústicos.

En cuanto a economías parece que algunos ministros no creen posible obtener el 15 por 100 de economía que pretende el ministro de Hacienda.

Otras notas políticas

Curso español en La Haya
En el ministerio de Estado facilitada la siguiente nota:

La Legación de España en La Haya ha comunicado que se han celebrado en esta ciudad, con gran éxito, los cursos de verano de español. Dichos cursos fueron organizados por los cultos hispanistas doctores Brouwers y Geers, y tomaron parte en los mismos el profesor Van Praeg, catedrático de la Lengua y Literatura españolas en las Universidades de Amsterdam y Leyden; el profesor español en la Universidad de Lovaina, señor González del Vayo, y el escultor español Guillermo de la Torre. Entre las conferencias pronunciadas, destacaron la del doctor Brouwers, que versó sobre Cortés y la conquista de Méjico; la del doctor Geers, sobre ballas y canciones populares españolas; la del profesor Praeg, sobre Felipe II y la leyenda de la judía de Toledo en la literatura española, así como la conferencia del señor de la Torre, sobre la pintura otoportánea.

Una Subdelegación en la Transmediterránea
Por orden del ministerio de Marina se crea en Barcelona una subdelegación del Estado en la Compañía Transmediterránea, cuya asignación será satisfecha por dicha Compañía.

La combinación de gobernadores
La "Gaceta" de ayer publica la combinación de gobernadores, que se hizo pública hace algunos días.

Señalamiento de pagos
La Dirección General del Tesoro público ha dispuesto que el día 1 de septiembre se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas y pasivas y que la asignación de material se verifique el día 7.

"La Nación", recogido
Antesnoche fue denunciado y recogido nuestro querido colega "La Nación". Lamentamos el percance.

Elecciones para el Tribunal de Garantías
VALENCIA, 22.—Para el 10 de septiembre próximo se ha señalado la fecha en que el Colegio de Abogados de esta capital celebrará elecciones para vocal y suplente del Tribunal de Garantías.

EL DEBATE PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid..... 2,50 pesetas al mes.
Provincias..... 9 pesetas trimestre

PAGO ADELANTADO FRANQUEO CONCEPTADO

El periódico ha dado algunos informes muy interesantes sobre las costumbres que se siguen entre las personas que acuden a los baños en que halló la muerte Olga Mestres, y creía que la muerte de su amiga pudo ser casual, a causa de algún golpe con alguno de los patinetes que se emplean en aquellos baños.

BARCELONA, 22.—El Juzgado que interviene en los incidentes del muelle que causaron la muerte de un guardia jurado, ha decretado la libertad de tres de los detenidos y, en cambio, ha dictado auto de procesamiento contra Sebastián Viciano, que resultó herido por un disparo del citado guardia. También continúan detenidos los dos individuos que lo fueron ayer, y que se llaman Perdomo y Manuel Ros.

Echeverría vence a Bartos por puntos

Los campeonatos de España de natación se celebrarán en Madrid. Primera prueba de los campeonatos europeos de "star class" de vela en San Sebastián. El Premio Vasconia de tiro de pichón

Pugilato
Añoche en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 22.—En el frontón Urumea, con lleno completo, se ha celebrado esta noche la anunciada velada de boxeo.

LIZARBE vence por puntos a Sturtz (pesos plumas), en cinco asaltos. BUENO vence por puntos a Fernández (pesos moscas), en cinco asaltos. GOICOECHEA vence a Leurecano Pérez por abandono.

A diez rounds, ECHEVERRÍA se enfrenta con Bartos, campeón de España. El combate ha sido precioso, y el público ha aplaudido casi todos los rounds. Los tres primeros asaltos fueron de dominio completo para Echeverría, en los que Bartos se mantuvo a la defensiva. En el cuarto asalto, Bartos sale resuelto a atacar y pone alguna vez en peligro a Echeverría. Es favorable el asalto a Bartos. El quinto, igualado, y los dos siguientes son de Echeverría. El octavo y el noveno, igualados.

En el último, Bartos sale decidido a jugarse el todo por el todo, y se emplea a fondo con la derecha, pero Echeverría hace gala de sus conocimientos esquivando muy bien los golpes. Y reacciona al final atacando mucho. Resulta un «round» interesantísimo. Que el público aplaude en pie. El árbitro declara vencedor por puntos a Olangua y al italiano Bianchi. En el segundo asalto, después de un ataque de Bianchi, del cual parece que Olangua resulta tocado, el navarro da un golpe bajo a Bianchi, el cual cae a tierra y el juez cuenta hasta diez. Pero es descalificado Olangua y se da el triunfo a Bianchi.

Terminada la velada, Echeverría sale al «ring» y saluda al público, y el organizador anuncia que empieza sus gestiones para un combate con Giróns. Echeverría ha salido para Madrid y Uzcudun ha dicho que la decisión del árbitro ha sido la verdadera. De igual opinión son los críticos deportivos, que atribuyen ocho asaltos a Echeverría.

Cinturón Madrid
El próximo jueves, a las diez y media de la noche, en el campo de la Ferroviaria, tendrá lugar la continuación de las segundas eliminatorias del Cinturón Madrid 1933, que con tanto éxito se viene celebrando con el siguiente programa:

Moscos
Ramón Andía contra José Díaz.
José Castrillo contra Pedro Martín.
Eduardo Rodríguez contra Fernando Borroy.

Peruano del Campo contra José Olasoaga.
Gallitos
Manuel Romero contra Antonio Sánchez.

Plumas
Juan de Diego contra José Casais.
Ángel de la Torre contra Arturo Pérez.

Ligeros
Juan José Toha contra José Ruiz Gómez.
Gregorio Montoro contra Eduardo Ruiz.

Semimedanos
Jacinto Collado contra Manuel Grauch.

Regatas a la vela
Campeonato europeo de la «star class»

SAN SEBASTIAN, 22.—Se ha celebrado la primera prueba del II Campeonato de Europa de balanderos «star class», con el recorrido de diez millas y media.

La clasificación fue:
1. «IBIS III», español, tripulado por Amilivia-Alzpurúa, 6 puntos.
2. «Maly», de la flota de París, tripulado por Puetal y comde Baigurr, 5 puntos; 3. «Caybra», de Villa Francho, por Milie-Olivier, 4; 4. «Coxie», de S. Juan de Luz, por Vander Croech, 3. Retirados, Mecu, Suappi y otro de Estocolmo. Mañana se celebra la segunda prueba.

Regatas a remo
Gibraltar vence a Málaga

MÁLAGA, 22.—Se han celebrado las regatas internacionales de yolas entre Gibraltar y Málaga, triunfando la primera. La Copa Buceta fue ganada por la canoa «Falega», de Málaga.

Natación
Los campeonatos de España

La Federación Castellana de Natación Amateur viene trabajando activamente en la organización de los campeonatos de España, que tendrán lugar los días 2 y 3 del próximo mes de septiembre en la Piscina de El Lago, a los cuales se han adherido ya varias Federaciones, entre ellas la catalana, gallega y balear, y se han recibido importantes ofertas, esperándose también subvenciones y gestiones y ofrecidas de distintas entidades oficiales y de particulares administradores de tan completo deporte.

"Record" del mundo femenino
NAGOYA, 22.—La nadadora Hideki Machata ha vencido el "record" femenino del mundo de los cuatrocientos metros, estableciéndolo en 6 minutos, 27 segundos, 6/10.

El anterior "record" pertenecía a la nadadora holandesa señorita Kastel, con 6 minutos, 38 segundos, 4/10.

Nuevo "record" de España
MÁLAGA, 22.—Se celebró un partido de "water-polo" entre los equipos Sevilla, y Cádiz y Málaga, venciendo Málaga por 6-0 y 4-2. En los concursos de natación triunfó el equipo de Málaga sobre Sevilla y Cádiz.

El nadador Hans batió el "record" de España de 100 metros, braza de pecho, con el tiempo de 1 minuto, 29 segundos.

Prueba femenina
PALMA DE MALLORCA, 22.—Se ha celebrado el concurso de natación y travesía del puerto para nadadoras. En la distancia de 600 metros se han presentado siete concursantes, de las cuales cinco terminaron la prueba. Vencedora CATALINA BESTARD, del Club Natación de Palma. Efectuó el recorrido en 3 minutos. Después Elsa Johnson, Car-

Marruecos y Colonias

UN COMENTARIO SOBRE LAS PROHIBICIONES INTERZONALES

TÁNGER, 22.—El periódico local español, al referirse a la cuestión de las prohibiciones interzonales, afirma que los tratados no permiten que se dicten medidas que perjudiquen a una zona en beneficio de la otra, dentro del mismo territorio marroquí. Estima que el asunto sólo tiene dos soluciones: la denuncia del acta de Algeciras, a la cual se ha violado con tales medidas, o convocar una reunión interzonal, donde pueda tener Tángen una debida representación, por ser la más perjudicada.

Termina diciendo que a Marruecos no le cabe ninguna potencia considerarlo como cosa propia, sino sólo como protectorado, dejando cesar todo favoritismo, porque la limitación de fronteras debe ser sólo de influencia política, pero no económica.

Tercera de feria en Bilbao

ORTEGA CORTA OREJAS EN SUS DOS TOROS

El mayoral de una ganadería corneado y muerto por un toro

BILBAO, 22.—Hoy se celebró la tercera de feria con toros de Félix Moreno. Uno de ellos fue sustituido por otro de dono Enrique de la Coba, pues resultó lesionado en un ojo a consecuencia de una pedrada. Hay buena entrada. Sentar al lleno.

Primero, «Chicuelo» lancea mal y oye pitos. Muletta con precauciones y desgracia. Termina de dos pinchazos y una delantera. (Pitos).

Segundo, de la Coba sale difícil. «Armillita Chico» lo lancea con precaución. Con la muletta hace una faena cerca y valiente, y termina de un pinchazo y un descabello. (Palmas).

Tercero, También resulta difícil. En quites se luce muchísimo Ortega, especialmente en una caída de un picador al descubierto, al que salva la vida. El público le ovaciona largamente. Ortega muletta valiente y se hace con el toro con passes asombrosos. Sigue muleteando con su estilo y domina a la res. Un pinchazo y una estocada superior. (Ovación, oreja y vuelta).

Cuarto, «Chicuelo» lancea bien y oye palmas. En quites se luce Ortega y la muletta «Armillita Chico» no aprovecha las buenas condiciones del moreno, que es un toro ideal, y muletta sosegadamente y con apatía. Se oye palmas de tango. Un bajonazo indecente. (Pitos). El toro es aplaudido en el arresetre.

Quinto, «Armillita Chico» lo lancea para fijarlo. Con la muletta se muestra valiente y hace una faena valiente, pero sin relieve. Una estocada perpendicular. (Silencio).

Sexto, Es un toro grande y con pitos, pero con feo estilo. Ortega lo fija con varios lances eficaces. Después hace con la muletta una faena colosal en los medios. Domina a la res e intercala unos rodillazos. Sigue adornándose y da varios molinetes. Después de varios passes por bajo, que entusiasman, termina de una estocada buena. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

ARANJUEZ, 22.—En Esquivias se lidiaron novillos de Pedro Hernández, difíciles, Manuel Martín, superior. Hilario García, desentendido.

CORRIDA BENEFICA
A las cuatro y media se celebrará esta tarde la novillada benéfica, organizada por los empleados municipales de Madrid a beneficio de su proyectado Colegio de Huérfanos.

"EL CURRO" CORNEADO Y MUERTO POR UN TORO
Un representante de la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid marchó anteayer a Alcalá de Henares, a la ganadería de los herederos del duque de Tovar, para escoger y apartar una corrida.

Al salir el enviado de la Empresa madrileña hacia el cerrado, acompañado del mayoral de la ganadería del duque, una de las reses se le arrancó muy fuerte y de una brutal embestida rompió la alambrada y se fue sobre los dos hombres.

El desgraciado mayoral se equivocó, dando "El Curro", en vez de entrar en el corral, salió corriendo hacia el prado, creyendo que la res seguiría su camino sin hacerle caso.

El desgraciado mayoral se equivocó, pues el toro marchó tras él, y al alcanzarle, le infirió una terrible herida en un costado. "El Curro" falleció a las cuatro y media de la madrugada de ayer.

Envenenamiento per el ácido úrico

—¿Cómo se produce este tóxico úrico, origen de enfermedades mil?... —Pues por los detritus que en el organismo van acumulándose en el curso de los años, a través de una alimentación que no siempre responde a las necesidades de la vida o a la sanidad del cuerpo, y la ley del recambio pierde poco a poco su equilibrio: la combustión total no se elimina, tornándose tóxica e intoxicando la sangre. De ahí la serie de enfermedades como las del artrismo, gota, reuma, arterio-esclerosis, apoplejía, etc., cuyo origen es el venenoso ácido.

Se peca así alompre por exceso de nutrimento, y también favorece la formación de tóxicos el uso continuado de bebidas alcohólicas; e igualmente la preparación de los alimentos a base de drogas salinas picantes, etc., que, si son de leve de los paladares, acortan la existencia.

La medicina, en nuestros días, aconseja moderación y a un tiempo recomiendan purificar la sangre de tarde en tarde en diferentes periodos del año, con un algo de comprobada eficacia que disuelva este veneno úrico, lo destruya, arrastrándolo hacia la orina. La mayor parte de los médicos de Europa y América toman el Uromil para sí mismos por haber conseguido resultados inesperados en los casos que hemos mencionado. Artrismo, reuma, gota, etc., van unidos al notable preparado de la farmacia moderna, considerado como verdadero regenerador del protoplasma, de donde dimana la vida.

Arden treinta mil pinos en Solera (Cuenca)

CUENCA, 22.—En el monte público, denominado "La Sierra", del término de Solera, se ha declarado un incendio que ha destruido treinta mil pinos de varias clases. Las pérdidas se calculan en 40.000 pesetas. Se cree que el siniestro ha sido intencionado, pues es la cuarta vez que se produce el fuego, y además, entre los obreros del pueblo habían surgido algunas discordias por querer trabajar en la resinación del expresado monte.

CORDOBA, 22.—La Guardia civil de la capital ha detenido a Rafael Jiménez Cabeza y a Juan Sánchez Gallardo, que, después de ser interrogados hábilmente, se declararon autores del incendio ocurrido el domingo en las fincas de Cuevas de Lagarillo, Gorpuela, Al varilla, Don Sancho, Rosal y Hornillo, en una extensión de mil cien fanegas de terreno, compuestas de encinas y alcornoques. Las referidas ascienas a seficientas mil pesetas. Continúan las diligencias, por creerse que pueda tener alguna ramificación de carácter social. El coronel del Tercio ha felicitado a la fuerza, así como al teniente don Juan Machado Martínez, que la mandaba por el servicio prestado.

Ciclismo

Campeonato nacional en carretera

Organizado por el Comité regional de Cataluña de la U. V. E. se celebrará el 3 de septiembre el trigésimo campeonato español en carretera, 150 kilómetros, con la fórmula contra el reloj. El recorrido es: Barcelona, Moncada, Mollet, Granollers, Caldes, Sentmenat, Castellat, Sant Llorenç, San Felu de Cadens, cruce Castellterol, San Quirós, Centellas, cruce Vileta, La Garriga, La Anella, Mollet, San Andrés y Barcelona.

Podrán participar todos los corredores seleccionados en la serie de carreras aprobados por el Comité Central.

Una carrera del Círculo Madrid
El Círculo Madrid celebrará el próximo domingo, 27, una importante prueba de 50 kilómetros, reservada para los socios de la misma de todas las categorías. La salida se dará en el kilómetro 4 de la carretera de Extremadura, hasta el 29 y regreso al punto de partida. Se han concedido importantes premios en metálico.

La inscripción para la misma puede efectuarse hasta el día 25 del corriente, en los sitios de costumbre y en el domicilio social, Lepanto, 4, hasta las diez de la noche.

Atletismo

Nuevos "records"
Los "records" de España homologados por la Asamblea nacional celebrada últimamente, son los siguientes:

Lanzamiento de jabalina
Luis Agosti, 53 m., 30 cm. 31-7-32 Tolosa.

10.000 marcha atlética
Gerardo García, 47 m., 42 s., 3/5. 2-10-32 Barcelona.

"Decathlon"
5.736,98 puntos, Luis Agosti. 8 y 9. 10-32 Barcelona.

1.500 metros
4 m., 9 s., 3/5, Miguel Calaceta. 23-7-32 Tolosa.

Lanzamiento de la barra
35 metros, 66 cm., Félix Erausquin. 12-8-33 Barcelona.

400 metros vallas
57 m., 4/5, Joaquín Roca. 12-8-33 Barcelona.

Femeninos
Lanzamiento de jabalina
27,346 m., Aurora Villa. 8-10-32 Barcelona.

150 metros lisos
26 s., 4/5, Rosa Castellor. 9-10-32 Barcelona.

80 metros vallas
15 s., Rosa Castellor. 9-10-32 Barcelona.

100 metros lisos
14 s., María Morros. 14-5-33 Barcelona.

300 metros lisos
47 s., María Morros. 14-5-33 Barcelona.

Lanzamiento de peso
9 m., 35 cm., Ana Tugas. 14-5-32 Barcelona.

Concurso hípico

En Ferrol
Por orden del ministerio de la Guerra se autoriza a los jefes y oficiales que lo soliciten, y siempre que las necesidades del servicio lo permitan, para que, con carácter general, concurren al concurso que se celebrará en El Ferrol los días 26, 27 y 28 del actual.

Excursionismo

El Velo C. Portillo a El Burguillo
El próximo domingo, 27, el Velo Club Portillo celebrará una excursión a El Burguillo para visitar la presa y Salto del Albarche. La salida será a las cinco de la mañana en el Puente de Segovia. El recorrido total consta de 188 kilómetros.

Tiro de pichón

El Premio Vasconia
SAN SEBASTIAN, 22.—Hoy han empezado las pruebas de los grandes concursos internacionales organizados por la Sociedad de Tiro de San Sebastián, con el Premio Vasconia. Participaron 134 escopetas, quedando 17 sin cero. La prueba seguirá mañana.

En las pruebas han participado 96 españoles, tres italianos, trece franceses, seis belgas, un argentino, dos norteamericanos, dos húngaros, un portugués, un alemán, un chileno y un sueco.

Valmaseda

ROPA DE CASA
5. ESPOZ Y MINA, 6

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten durante el verano recibirán EL DEBATE en el punto de su residencia, sin aumento de precio, previo abono de un trimestre anticipado

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

Disposiciones oficiales sobre espectáculos públicos

La "Gaceta" de ayer publica diversas órdenes de Gobernación referentes a espectáculos públicos.

La primera dispone que en las ciudades de menos de cien mil habitantes, las fachadas principales de los teatros podrán dar a calles de menor anchura que lo dispuesto en la ley, con tal de que los edificios den a dos calles y tengan el número y la anchura de puertas reglamentarias.

La segunda disposición autoriza a colocar en los "cines" y teatros, aparatos extintores de incendios por medio de polvos, siempre que los modelos hayan sido previamente aprobados por la Dirección general de Seguridad.

Finalmente la tercera orden autoriza a prescindir del telón metálico en los locales destinados a "cine" sonoro, siempre que se cumplan las siguientes condiciones: Entre la pantalla y el muro del edificio se construirá una hornacina de material de fábrica completamente cerrada y con acceso único por la sala. Las pantallas serán de material inflamable y los altavoces se dispondrán por detrás de la pantalla y dentro de la hornacina.

Todo el material de los altavoces que no sea incombustible, así como el paño amortiguador del sonido, habrá de estar ignífugo; los conductores para los altavoces y su instalación reunirán las condiciones exigidas para las demás instalaciones eléctricas. La línea de acometida para los mismos tendrá fusibles en su arranque de la cabina, convenientemente calibrados, y los rectificadores, de cualquier clase que se empleen, se colocarán en la cabina.

Una obra de Benavente para la compañía de Lara
Don Jacinto Benavente ha leído a la compañía del teatro Lara, que está actuando en San Sebastián, su nueva obra en tres actos titulada "La verdad inventada", que será el primer estreno de la ciudad madrileña en Madrid.

La comedia gustó extraordinariamente a la compañía; será montada durante la excursión por provincias, a fin de traerla dominada a Madrid.

Ortas estrenará en breve una obra de Muñoz Seca
La obra que estrenará Casimiro Ortas la noche de su presentación en el teatro María Isabel es original de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández.

En un principio tenía por título "Los marrulleros", pero, según ha ido formándose en los ensayos, aquí ha sido cambiado por el de "La voz de su amo".

Las obras de Wagner en Londres
LONDRES, 22.—Se ha fundado la Compañía Metropolitana de Opera, cuyo objeto es llevar a la escena inglesa las obras de Wagner traducidas al inglés.

GACETILLAS TEATRALES

¿Quién es el Barón Von Reinhalt?...
TEATROS

CALDERON.—6,30 (3 pesetas butaca). La verbena de la Palma y La marcha de Cádiz.—10,45: Azabache (éxito grandioso) (19-8-33).

IDEAL. (En primera Valedores).—6,30: Doña Francisquita.—10,45: La princesa del dólar (éxito grandioso). Las mejores butacas, 3 pesetas.

TEATRO CHUECA. (Compañía de comedias Fifi Morano y Fulgencio Nogueras).—6,45: El sombrero de copa.—10,45: La casa de la salud (última representación); butaca, 1 peseta).

PLAZA DE MADRID. (Carretera de El Pardo).—Deportes, embarcaciones, restaurant popular, restaurant de lujo. Servicio de autobuses.

CINES
ACTUALIDADES. (Refrigerado).—11 mañana a 1,30 madrugada, continuo (butaca, una peseta). Noticias Gaumont, Eclair y France-Actualités: De Basilea a Maguncia (documental sinfónico). La vida de las serpientes (instructiva). Magnífico Ricardo Zamora, el popular guardameta, con su primer hijo Italia: Llegada triunfal de la escuadra del mariscal Baibo.

AVENIDA. (1,50 tarde y noche).—A las 6,45 y 10,45: París-Berlín. El jueves: Noche de rodada (23-4-32).

BARCELONA.—A las 10,45 (gran terraza): La princesita de Schœnbrunn (7-3-93).

CALLAO.—6,45 (salón), 10,40 y 10,50 (sala y terraza): Esta es la noche. Jueves: El expreso de Shanghai (butaca, dos pesetas) (16-4-33).

CINE ALKAZAR. (La sala de mejor temperatura).—7 y 10,45: El mayor amor (Dickie Moore). Fin de fiesta, gran éxito de Luisita Esteso (intermedios por las Hermanas Torres).

CINE BELLAS ARTES.—Continúa de 3 a 1. A las 4, cambio de programa: Llegada de Balbo y sus aviadores a Roma. Repetición sensacional: el popular guardameta, con su primer hijo Italia: Llegada triunfal de la escuadra del mariscal Baibo.

CINE DOS DE MAYO.—6,45 y 10,45: Hay que casar al príncipe.

CINE GENOVA. (Teléfono 34373).—6,30 y 10,30 (programa especial). Fox presenta El pan nuestro de cada día ("film" mudo inolvidable de Charles Farrell y Mary Duncan).

CINE DE LA OPERA.—6,45 y 10,45 (butaca, 1,50): La amante indómita (por Bebé Daniels).

CINE DE LA PRENSA.—6,45 y 10,45: Hollywood al desnudo (por Constance Bennett).

CINE SAN CARLOS. (Refrigeración Altageme y Guisasa). Teléfono 72827.—A las 6,45 y 10,45 (programa doble): La alcaldesa (por Mary Dressler) y Hacien-

Disposiciones oficiales sobre espectáculos públicos

La "Gaceta" de ayer publica diversas órdenes de Gobernación referentes a espectáculos públicos.

La primera dispone que en las ciudades de menos de cien mil habitantes, las fachadas principales de los teatros podrán dar a calles de menor anchura que lo dispuesto en la ley, con tal de que los edificios den a dos calles y tengan el número y la anchura de puertas reglamentarias.

La segunda disposición autoriza a colocar en los "cines" y teatros, aparatos extintores de incendios por medio de polvos, siempre que los modelos hayan sido previamente aprobados por la Dirección general de Seguridad.

Finalmente la tercera orden autoriza a prescindir del telón metálico en los locales destinados a "cine" sonoro, siempre que se cumplan las siguientes condiciones: Entre la pantalla y el muro del edificio se construirá una hornacina de material de fábrica completamente cerrada y con acceso único por la sala. Las pantallas serán de material inflamable y los altavoces se dispondrán por detrás de la pantalla y dentro de la hornacina.

Todo el material de los altavoces que no sea incombustible, así como el paño amortiguador del sonido, habrá de estar ignífugo; los conductores para los altavoces y su instalación reunirán las condiciones exigidas para las demás instalaciones eléctricas. La línea de acometida para los mismos tendrá fusibles en su arranque de la cabina, convenientemente calibrados, y los rectificadores, de cualquier clase que se empleen, se colocarán en

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta diez palabras 0,80 pts.
Cada palabra más 0,10 "
Más 0,10 pts. por inserción en concepto de timbre.

ABOGADOS
SEROR Cardenal, abogado. Consulta, tres-
sista. Cervantes, 19. Teléfono 12290. (8)

AGENCIAS
CERTIFICACIONES Penales, últimas vo-
luntades, nacimiento. Andía, Farmacia,
6. (7)

DETECTIVES, vigilancias reservadas, in-
vestigaciones familiares, garantizadas.
Instituto Internacional. Preciados, 50,
principal. (5)

CERTIFICACIONES Penales, 6.75. Permiso
chófer, 6.75. Previo envío "Colonia
Retiro". Gestión 63. (7)

"VELOZ". Gestión documentos Centros ofi-
ciales, tramitación asuntos generales. Pí
Margall, 9. (2)

DETECTIVES particulares informaciones
reservadas, económicamente. Argos, Si-
va, 8. (5)

DETECTIVE diplomado. Todas misiones
secretas. Exito garantizado. Marte. Hor-
tales, 115 (no confundir). (5)

ALMONEDAS
LIQUIDACION comedores, despachos, ali-
cotas, armarios, sillerías, pianos, espe-
jos. Traspaso comercio con edificio. La-
cortés, 27. (8)

PLAZOS, veinte meses, sin fiador ni co-
ta de entrada. Muebles, camas, gramó-
fonos, radio. Crédito Familiar. Preciados,
47. Teléfono 11897. (7)

MUEBLES Gamo, los mejores y más bar-
tos. San Mateo, 3. Barquillo, 27. (5)

COMEDOR desde 125 pesetas. Marqués de
Leganés, 5. Esquina Ancha. (V)

DESPACHO español, 300 pesetas. Marqués
Leganés, 5. Esquina Ancha. (V)

MUCHOS muebles, baratísimos. Marqués
Leganés, 5. Esquina Ancha. (V)

CAMA plateada, armario jacobino, mesita,
cazadora. 240. Pelayo, 35. (7)

COMPRAS
PAPELETAS del Monte y toda clase de
alhajitas. La Casa Central. Da mucho más
dinero que las demás casas. Postas, 7 y 9.
(7)

ALHAJAS, papeletas del Monte. Paga más
que nadie. Granada. Espoz y Mina, 3. En-
trésuelo. (7)

ALHAJAS, papeletas Monte, objetos oro,
plata, esmalte y montados. Pago según
su valor. Plaza Santa Cruz, 7. Platería.
(2)

COMPRO máquinas escribir usadas, aun-
que estén empuñadas. Enrique López
Puebla, 80, 6. (7)

LA Casa Orgaz. Compra y vende alhajas,
oro, plata y platino. Con precios como
ninguna otra. Ciudad Rodrigo, 13. Telé-
fono 11028. (7)

ALHAJAS, papeletas Monte Casa Popular,
da mucho dinero. Espartaco, 6. (V)

ALQUILERES
PRECIOSOS pisos agua Lozoya, mosaicos,
"Metro", tranvías puerta, Teruel, 4 y 5.
(6)

ESPACIOSOS cuartos exteriores, bien de-
corados, ascensor, baño, calefacción cen-
tral, 190-200 y amueblado 250. Serrano,
104, duplicado. (6)

PISOS, 15 piezas vista Retiro, Botánico,
gas, calefacción central, ascensor, monta-
chargas. Alcalá Zamora, 45 duplicado, jun-
to a Hospital. (6)

20 pesetas, procelosidad exterior, cuatro
balcones, gas, Martínez Izquierdo, 10.
("Metro" Becerra). (3)

LOCAL económico, con e. sin. General
Arrando, 15. (6)

VIVIENDA baratísima. General Arrando,
16. (6)

INFORMACION pisos e inmuebles y
amueblados. Preciados, 33. Telé. 12606.
(6)

ALQUILASE hotel Chamartín, por años.
Teléfono 5919. (A)

VERANEANTES: Desean alquilar pisos o
villas en inmejorables condiciones. Dirí-
girse a Sorruice y Machimbarrena. Herná-
ndez, 7, bajo. Teléfono 16106. San Sebastián.
(6)

OFICINAS, luz y limpieza incluidas, 70
pesetas. Pí Margall, 18. (7)

PISO amueblado, ocho habitaciones, gas,
calefacción central. 6194. (3)

ALQUILO hotel, frente Ciudad Universita-
ria, cercado, independiente. Informes:
Teléfono 16484. (2)

CUARTOS, 55; áticos, 65; tiendas, nave.
Ercilla, 19. Embajadores, 104. (6)

PISOS cinco habitables, calefacción, baño,
comfort, módicos. (Calao), Moya, 8. (7)

AUTOMOVILES
¡¡EUMÁTICO!! ¡¡Motoros!! ¡¡Para
comprar barato!! Casa Ardi, Génova, 4.
Envío provincias. (V)

ALQUILER automóviles lujo, bodas, abo-
nos, viajes, excursiones con autocar.
Ayala, 15. Móvil. (20)

NEUMÁTICOS de ocasión. La casa mejor
surtida. Santa Felicidad, 10. Teléfono
33237. Se garantizan las reparaciones. (21)

OCASIONES verdaderas, Citroën 3.000 pesetas.
Doctor Oloriz, 4 (Colonia Turbó). (7)

ANTES de comprar visita la exposición
permanente Citroën de coches y camio-
nes de ocasión, todas marcas, precios
desde 1.750 pesetas. Plaza de Cánovas,
6. (6)

SEIBERLING, el mejor neumático al pre-
cio de los demás. Conde Xiquena, 13. Ma-
drid. Teléfono 42197. (3)

BALNEARIOS
BALNEARIO de Inco. UNICO contra ane-
mia, pulidísimo y trastornos orgánicos de
la mujer. En la región montañosa de
Galicia. Clima inmejorable. Gran hotel,
comfort, precios reducidos. Otros hospeda-
jes por cuenta establecimiento, pensio-
nes económicas. Viaje desde Madrid do-
ce horas. Informes: Gerente Balneario,
Bóveda (Lugo). (7)

"CAFE Viena". Luisa Fernanda, 21. Res-
taurant selecto. Salón bodas, banquetes.
Buena orquesta. (2)

CALZADOS crepé. Los mejores; se ar-
reglan fajas de goma. Relatores, 10. Telé-
fono 17158. (24)

VICI. Zapatos económicos y elegantes, úl-
timos modelos. Conde Romanones, 12.
(21)

ZAPATOS de señora para descanso, a
9,75. Jardines, 13. Fábrica. (21)

COMADRONAS
PROFESORA Mercedes Garrido. Asisten-
cia embarazadas, económicas, inyecio-
nes. Santa Isabel, 1. (20)

EMBARAZO, faltas menstruación, matriz.
Reconocimiento gratuito. Médico espe-
cialista. Hortaleza, 61. (2)

ACREDITADA ex profesora maternidad.
Buenos Aires, Consulta diaria. Bravo Mi-
rillo, 24, entresuelo derecha. Telé. 41120.
(7)

MARIA Mateos, profesora partos. Consultas,
hospedaje, embarazadas. Autoriza-
da. Carmen, 33. Teléfono 28871. (2)

ASUNCION Garcia. Consulta. Hospedaje
autorizado. Contorno provincia. Felipe V,
4. Teléfono 11062. (2)

FINCAS
FINCA rústica y urbana, solares, compra
o venta "Hispania". Oficina la más
importante y acreditada. Alcalá, 16 (Pa-
lacio Banco Bilbao). (8)

FINCA moderna, confortable, 8 kilómetros
Madrid, hotel, 19.000 metros jardín, huer-
tas, avicultura, cunicultura. Facilidades
pago o permuta. Teléfono 15609. Cincos-
siete. (2)

TRASPASO hotel colonia Chamartín, gara-
je, calefacción, dos baños, 15.000 pesetas.
Teléfono 12198. De 4 a 5. (8)

HOTEL todo lujo, lindando paseo Castela-
na, vendo o cambio, por casa arren-
damiento. Apartado Correos 1.128. (P)

DESEO hipoteca 30.000 pesetas, casa nue-
va, equina; renta 31.000 o vendiendo inme-
diatamente. Rubio, Habitación
Dirección Correos. (3)

HIPOTECAS
RODENAS. Agente de préstamos para el
Banco Hipotecario. Hortaleza, 80. (6)

HUESPEDES
PENSION Ibiza. Recomendable a via-
jeros, estables y familias. Peñalver, 1, se-
gundo izquierda. (20)

PENSION Domingo. Aguas corrientes, com-
fort, desde siete pesetas. Mayor, 9. (20)

PENSION Elias, todo confort, cocina se-
lecta. Alfonso XII, 4, tercero derecha. Pa-
lacio de EL DEBATE. (7)

PENSION confortable, precios especial-
mente, estables. Libertad, 12, tercero.
Teléfono 18900. (7)

ESTABLES, precios verano, 6,25, 8,75, to-
do confort, frente Palacio Prensa, estu-
diantes, familias, turistas, vividitas regu-
lamente. H. Baltimore, Miguel Moya, 6,
segundos. (5)

RESIDENCIA Hogar señorial, dirigido
familia distinguida. Atocha, 4, principal
izquierda. (3)

PENSION Castillo. Arenal, 23. Católica,
muy económica, calefacción. Teléfono
11091. (7)

SEÑORA honorable, pensión completa, ex-
terior, baño, ascensor. Gaztambide, 13,
entresuelo A. (2)

MAQUINAS
COMPRO máquinas de escribir usadas.
M. Garcia. Pérez Galdós, 9. Teléfono
13329. (7)

MAQUINAS escribir, coser. "Wertheim".
Reparaciones, abonos. Casa Hernando,
Avenida Conde Peñalver, 3. (21)

TALLERES reparación toda clase máqui-
nas escribir, teniendo existencia de pie-
zas para todos modelos. Casa America-
na. Pérez Galdós, 9. (7)

OCASION: Las mejores máquinas Singer,
garantizadas. Cava Baja, 25. (V)

MAQUINA escribir Underwood, en 250 pe-
setas. Morill, Hortaleza, 23, entresuelo.
(7)

MUEBLES
GRAN Bretaña, Camas y muebles. Plaza
de Santa Ana, 1. (7)

MUEBLES y camas, todo nuevo, precios
muy baratos. Torrijos, 2. (23)

NOVIAS: Duque de Alba, 6. Muebles ba-
ratísimos. Inmenso surtido en camas do-
radas, madera, hierro. (24)

MUEBLES, camas doradas, sastreía, te-
jidos, 10 meses plazos. San Bernardo, 33.
(22)

GRATIS, graduación vista, procedimientos
modernos, técnico especializado. Calle
Prado, 16. (11)

GRADUACION de la vista gratis. Técnico
especializado. San Bernardo, 2. (5)

PELUQUERIAS
ONDULACION permanente, cinco pesetas,
garantía perfección, no se admiten pro-
pina. San Bernardo, 30. Teléfono 25883. (4)

TERCER ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA AGUEDA DE MARTORELL Y FIVALLER
MARQUESA DE LA LAPILLA Y DE MONESTERIO
Grande de España, fundadora de la iglesia de Nuestra Se-
ñora del Rosario (PP. Dominicos) de esta capital
Faleció en su finca de la Villa de Teyá (Barcelona)
EL DIA 24 DE AGOSTO DE 1930
R. I. P.

Su confesor, el reverendo padre Epifanio del Santísimo, provincial de los Padres Carmelitas; su hermana política, la excelentísima señora duquesa viuda de Almenara Alta; sus sobrinos, el excelentísimo señor duque de Almenara Alta, señor conde de Darnius, don José María de Martorell, don Ricardo Martorell, excelentísima señora marquesa de Menas Albas, duquesa de Montalto, marquesa de Torreblanca de Aljarafé; sobrinos políticos, excelentísima señora duquesa de Almenara Alta, excelentísimo señor marqués de Menas Albas, duque de Montalto, marqués de Torreblanca de Aljarafé; el reverendísimo padre Buena Ventura García de Paredes, ex general de los Padres Dominicos; el padre superior de los Dominicos de la iglesia del Rosario, de Madrid, y los abateos, don Francisco González Rojas y don José Zorrilla y Monasterio.

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

En sufragio del alma de la finada se celebrará el día 25 de los corrientes, a las once de la mañana, un funeral en la iglesia de Nuestra Señora de la Concepción del Rosario, de Madrid; otro el día 24 en la parroquia de Teyá, provincia de Barcelona, y otro el mismo día 24 en la Catedral de Ciudadela, Baleares, y todas las misas que se celebren en los citados templos serán aplicados por el eterno descanso del alma de dicha excelentísima señora.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

"ALAS", EMPRESA ANUNCIADORA

SASTRERIAS
LIQUIDAMOS existencias fin temporada
"ACT". Sastreía, confecciones. Rosas,
Castro, 19. (23)

TRABAJO
CONCEDESE licencia explotación patente
número 113.671, por "Mejoras en los torp-
dos". Vizcarrea. Agencia Patentes, Barquillo,
26. (3)

CONCEDESE licencia explotación patente
número 113.672, por "Mejoras en las ma-
quinas de coser de algodón". Vizcarrea.
Agencia Patentes, Barquillo, 26. (3)

CONCEDESE licencia explotación patente
número 102.491, por "Mejoras en las ins-
talaciones de correo neumático y de
transporte reguladas por alta frecuencia".
Vizcarrea. Agencia Patentes, Barquillo,
26. (3)

CONCEDESE licencia explotación patente
número 114.317, por "Un aspirador eléc-
trico del polvo". Vizcarrea. Agencia Pa-
tentes, Barquillo, 26. (3)

CONCEDESE licencia explotación patente
número 106.257, por "Una cola en pedu-
los trozos en forma de granos o gotas
revelada con una cubierta de un polvo,
con el método correspondiente para su
fabricación". Vizcarrea. Agencia Paten-
tes, Barquillo, 26. (3)

CONCEDESE licencia explotación patente
119.442, por "Una máquina para hacer
atauturas de hilo metálico". Vizcarrea.
Agencia Patentes, Barquillo, 26. (3)

POZOS, desde 16 pesetas metro; norias,
minas, viajes, aguas, etc. Garantizados
todas las condiciones. Vizcarrea. Julio
Cubilar, Colonia Antofita (Campamento),
Carabanchel. Madrid. (7)

CALDO Kub, tres tazas, 20 céntimos. Ma-
nuel Ortiz, Preciados, 4. (20)

REPARACION de radios. Compramos vál-
dulos de correo neumático. Precios económi-
cos. Presupuestos gratis. Aeolion. (V)

DEPLIACION eléctrica, extirpación radical
del vello. Doctor Subirachs. Montea-
ña, 47. (5)

Demanda
OPRESESE cocinera, doncella, sefiorita es-
pañola y francesa para niños. Centro Ca-
tólico. Eduardo Dato, 25: 28300. (7)

A. Católica ofrece cocinera, doncella, chi-
los para todo, ama seca. Larra, 15. 1566.
(5)

MECANICO, 37 años, ofrécese conducir e
reparar, sin pretensiones. Garage Vas-
co. Aurelio. (6)

COGNIERO repostero, sin pretensiones, se-
rios, buenos informes. Teléfono 59975. (3)

DONCELLAS, cocineras, niñeras, amas,
nodrizas, etc. Facilitamos informada.
Agencia Católica Hispanoamericana.
Fuencarral, 88. Teléfono 26224. (6)

MECANOGRAFIA rápida, francés, contabi-
lidad, iniciativas, honorarios, 120 pe-
setas. Solamente escribir: Señoría María
Santa Brígida, 31, primero izquierda. (7)

CHOFER mecánico, sin pretensiones, mu-
cha práctica, informes. Ayala, 72. Bue-
nía. (7)

SEÑORITA católica acompañadora, interna,
señora, sefiorita, niños. Redondilla, 4 tri-
plificado. (7)

FACILITAMOS la mejor servidumbre, to-
das clases. Cruz, 30. Teléfono 11716. (V)

SE ofrece modista a domicilio. Teléfono
número 14905. (7)

OPRESESE matrimonio joven, solos, por-
tería, ordenanza, guarda hotel. Salvador
Rolo, Rodríguez San Pedro, 12. (6)

EXRELIGIOSO de enseñanza, competente,
educar niños, clases particulares, vigi-
lante colegio, secretario, oficina, análo-
go, ofrécese. Miguel Vergara, 14. (10)

VIUDA católica, educadora, servidora se-
ñora, caballero o matrimonio, buenísimo
informes. Escribid: DEBATE 32.495. (7)

SACERDOTE joven, ha tenido Colegio Pri-
mera. Segunda enseñanza, daría lec-
ciones particulares administración casa ca-
tólica. Escribid: DEBATE 32.496. (7)

TRASPASOS
SITIO céntrico, un hueco con cueva. Ra-
són: Dos Hermanas, 20. Pradas. (A)

TRASPASO local dos huecos. Hortaleza, 6.
(V)

VENTAJOSISIMA Pensión, muy céntrica,
comfort. Teléfono 16194 o Fuencarral, 41.
(8)

TRASPASO colegio buenas condiciones.
Don Quijote, 13 provincial (Cuadro Car-
minos). (C)

TRASPASO valor instalación, elegante tien-
da calle principal. Romanones, 10. Far-
macia. (8)

CALLISTA crujana, inyecciones sólo se-
ñoras. San Onofre, 3. Teléfono 18603. (3)

JORDANA. Condecoraciones, banderas, es-
paldas, galones, coronas y bordados de
uniformes. Príncipe, 6. Madrid. (23)

BARNICE sus muebles, le quedan nue-
vos. Precios económicos. Llame 20175. (7)

PARAGUAS, medias, bolsos, perfumería,
regalo esencia, paños. Arroyo, Barqui-
llo, quince. (C)

CONCEDESE licencia explotación patente
número 110.738, por "Un procedimiento
para la elaboración de fijos de las herra-
mientas para minas y analogos". Vizca-
reia. Agencia Patentes, Barquillo, 26. (3)

CONCEDESE licencia explotación patente
113.986, por "Mejoras en las monturas pa-
ra lámparas eléctricas". Vizcarrea. Agen-
cia Patentes, Barquillo, 26. (3)

CONCEDESE licencia explotación patente
119.644, por "Un procedimiento de fabri-
cación de resistentes". Vizcarrea. Agen-
cia Patentes, Barquillo, 26. (3)

VIENAS
PASTELES, pastas, dulces. Viena Cap-
itales. Fuencarral, 128; Martín Heras, (2)

PAN de Viena integral. Viena Capellanes,
Atocha, 89; Arenal, 30. (2)

BOMBONES, caramelos. Viena Capellanes,
Alarcón, 11; Génova, 26; Goya, 37. (2)

VENTAS
CAMAS todas clases, nuevas. Casa de las
Camas, Torrijos, 2. (23)

ARMONIOS, pianos, ocasión, contado,
plazos, alquileres. Rodríguez, Ventura Ve-
ga, 3. (21)

CALCULADORAS, sumadoras, garantiza-
das, diversas marcas, baratísimas. Ma-
rell, Hortaleza, 23, entresuelo. (2)

TOLDOS, Lonas, Saquerio. Imperial, 6. Te-
léfono 16231. Madrid. Remito muestras.
(V)

GRAMOFONO maleta, con varios discos,
doce duros. Goya, 77, entresuelo. (3)

CAMAS, Fábrica La Higiénica. Nuevos pre-
cios, nuevos modelos. Bravo Murillo, 45.
(V)

NIUEVOS lotes. Quince libros, cinco pes-
etas. Llévate gratis. García Rico y Compa-
ñía. Desengaña, 20. Apartado 678. (2)

RADIO americano, cinco lámparas, dos co-
rrientes, baratísimo. Lope Rueda, 10. Do-
ña Isabel. (6)

VENDO depósito hierro, 12 metros. Paci-
fico, 75. Solar. (5)

CABALLERIZAS, Ladrillo ribera, caoba
americana propia muebles, otros mate-
riales. (V)

DEBIBO: Vendo teja, baldosín, formas
madera, ladrillo, Lovers. Hoyos, 25. (V)

APROVECHE la gran liquidación de agro-
tos en Aeolion. Precios desde 200 pesetas.
Pianolas a 900 pesetas. Rollos a 0,90 pes-
etas. Radios a 110 pesetas. Fonos a 75
pesetas y discos a 2 pesetas. Sólo en
Aeolion. (V)

NEVERAS y refrigeradores, modelos desde
165 pesetas. A plazos desde 15 pesetas al
mes. Aeolion. (V)

RADIOS receptores universales. Marcas fa-
ma mundial, 4 tubos. Aeolion americano,
150 pesetas; R. C. A. 200 pesetas; Vox de
su año (maleta), 228 pesetas; 5 tubos.
Kadette, 325 pesetas. Crosley, 309 pesetas.
Zenith, 450 pesetas. Plazos, desde 15 pe-
setas al mes. Durante este mes, plazos
con precio de contado. Sólo en Aeolion.
Cambios, Plazos, Alquileres, Ocasiones,
Reparaciones. (V)

URGENTISIMO, por marcha, comedor chi-
penol, caoba, despacho español, tres
y varios. Ayala, 19. (5)

SERNA (Angel J.). Escopetas buenas mar-
ca, máquinas escribir. Fuencarral, 10.
(3)

FERRON, gatos Angora. Canarias, a 15 pe-
setas. Aeolion. Campomates, 11. Pajera
14 (antes Santa Ana). (7)

FALOMAS surtidas, 500 pesetas par. Al-
fonso Jiménez. Manzanares. Ciudad Real.
Calle de Hox, 3. (V)

PIANOLAS y pianos, los más buenos y
baratos. Ocasiones, alquileres. Aeolion.
Conde Peñalver, 24. (V)

PIANO nuevo, cruzado, 1.750 pesetas. Ol-
ver, Victoria, 4. (3)

VIENAS
PASTELES, pastas, dulces. Viena Cap-
itales. Fuencarral, 128; Martín Heras, (2)

PAN de Viena integral. Viena Capellanes,
Atocha, 89; Arenal, 30. (2)

BOMBONES, caramelos. Viena Capellanes,
Alarcón, 11; Génova, 26; Goya, 37. (2)

Folleín de EL DEBATE (73)

M. DU CAMPFRANC

LO QUE NO SE ROMPE

(NOVELA)

(Traducción expresamente hecha para
EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

gía hacia Iselin, llevando un cuerpo humano inmóvil
y ensangrentado sobre unas parihuelas improvisadas
con ramas de árboles.

Armela, que esperaba con ansiedad a la puerta de la
casa, salió al encuentro de los que llegaban, pregun-
tando:

—Vive aún?

—Respira todavía—respondió Victoriano—, pero, da-
da la altura desde donde ha caído, no creo que se pue-
da esperar nada. Más que una persona parece una ma-
sa informe, espantosamente magullada.

—Pero quién es?—insistió la señora de Gerbelle—.
¿Algún vecino de estos contornos? ¿Un desconocido,
casero?

Fantic, a quien iba dirigida la pregunta, limitóse a
encogerse de hombros con un gesto de infinita piedad.
Luego dijo:

—No te emociones demasiado, hijuca. Es un ciclista
que se ha despeñado hasta la piyza desde el lugar más
alto de la costa. Necesariamente ha tenido que quedar
destrozado; es más que probable que no tenga más de
unas horas de vida.

Sor Angélica pidió con insistencia que no se le ocu-

tara nada y hubo necesidad de informarla del gravi-
simo estado del herido.

La anciana religiosa, que se hallaba más cerca del
cielo que de este mundo, que sentía llegar paso a paso
el momento postrero de su existencia, escuchó el re-
lato que Victoriano le hizo; y a pesar de la postración
en que la guma su debilidad, encontró fuerzas todavía
para sobreponerse a su mal, olvidándose de sí propia
para pensar en aquel desdichado. Un sentimiento de
caridad cristiana inflamóla.

—Es preciso rodear a ese moribundo de los más tier-
nos y exquisitos cuidados, dijo.

—No creo que necesite muchos—opinó Fantic.

La religiosa envolvióla en una severa mirada.

—Dios lo puede todo. Mientras aliente hay que aten-
derlo como si fuera a recobrar la salud; ¿Quién sabe
cuáles son los designios de la Providencia?

—Se hará lo que dispones, tía Dulce—la tranquilizó
Armela—. Yo había tomado ya algunas disposiciones
para instalar al herido.

—Eso es. Que lo suban a este piso y que lo coloquen
en la cama más cómoda, en la de la habitación que
tengo reservada siempre para los amigos que quieren
venir a esta casa.

Las órdenes de la monja fueron cumplidas en el acto.

Y allí, en el primer piso, frente por frente de la
estancia ocupada por sor Angélica, en un cuarto simple
y ventilado, semejante en un todo, hasta en el mobili-
ario, al de la religiosa, fué colocada la víctima del ter-
rible accidente. Se la acostó en un lecho de colum-
nas, sobre cuya blanca almohada reposó el herido su
cabeza, deformada por el golpe, cubierta de arena
amasada en sangre.

Los dos mozos que habían conducido a hombros las
parihuelas desde el lugar del accidente hasta Iselin,
salieron de la casa, a toda prisa, con objeto de cum-
plir el encargo que por medio de Fantic les había con-
fiado sor Angélica: uno de ellos encaminóse a la casa
reitoral para advertirle de lo que ocurría al señor cura
párroco y rogarse que acudiera sin pérdida de tiempo

al lado del moribundo; el otro fué en busca del mé-
dico.

Mientras llegaban el sacerdote y el médico, la cari-
tativa mujerca, provista de una palangana de agua
fresca y de una esponja, dedicóse a lavar el rostro del
herido. Inclínala sobre el cuerpo inerte, que yacía bo-
ca arriba sobre la cama, Fantic iba pasando suavemen-
te la esponja húmeda por las facciones tumefactas, la
frente, los ojos, la nariz, las mejillas.

Súbitamente, de improvviso, escapóse de entre los la-
bios de la anciana Iselin un grito de estupor, una ex-
clamación de espanto que turbó el silencio de la estan-
cia.

—¿Era posible lo que estaba viendo? ¿No estaría hoy
los efectos de una alucinación? Fantic sintióse sacudi-
do por un estremecimiento que no podía dominar; un
escalofrío le recorría la espalda. Dejó la esponja dentro
del agua y cogió la mano de Armela, que, a su vez,
comenzó a temblar como una azogada.

Pero no fueron las mujeres las únicas sobrecogidas
por el espectáculo que tenían delante de los ojos. Ger-
belle, que tenía fija la mirada en el cuerpo maltrecho
de la víctima del accidente, permanecía inmóvil, como
si lo hubieran clavado en el suelo y con una expresión
de asombro pintada en el gesto.

—¡Flora!... ¡Justicia del cielo! ¡El ciclista agonizante
no era otro que... la baronesa de Oberland! ¡Aquí des-
pojo humano, aquella informe masa cubierta de lodo y
de sangre era el cuerpo estatuario y magnífico de la
bella y brillante lady Flora!

Coincidiendo en los pensamientos de que se veían
asaltados en aquel instante, Victoriano y Armela la
contemplaron con el recuerdo tal y como solía presen-
tarse ante sus amigos aun no hacía mucho tiempo, en
los tiempos todavía no lejanos de sus triunfos de gran
dama, de los éxitos personales que sabía obtener en
medio del gran mundo parisiense, en los salones fre-
cuentados por lo más distinguido y elegante de la aris-
tocracia francesa. A los ojos atónitos de ambos espos-
os ofreció, como si la tuvieran presente, la silueta esti-

lizada de aquella mujer tan admirablemente bella, de
tan sugestiva hermosura, con sus cabellos dorados y
crespos, sus ojos de incomparable luminosidad, su voz
dulce e inmanente, que sabía ser acariciadora o enérgi-
ca, y su risa clara como la linfa que se vierte en el
tazón de la fontana.

Victoriano Gerbelle cerró con rabia los puños al re-
conocerla, y un gesto de contrariedad, en el que había
no poco de repulsión, ensombreció su rostro, ahora du-
ro, con dureza varonil.

Y aquella viuda estaba allí, en la casa solariega de
los Le Kellec, quejándose sobre un lecho hospitalario
y caritativo del que no era digna, que no merecía!

Armela, no bien se fijó en los rasgos fisonómicos del
supuesto ciclista, juntó las manos, como si quisiera sub-
rayar con el imperativo además alguna súplica; pero
el terror y la sorpresa la hicieron enmudecer y no des-
plegó los labios, que le temblaban, sin embargo, como
si estuvieran musitando alguna oración.

En cuanto a Gerbelle, no pasó mucho tiempo sin que
se sintiera dominado por un violento impulso de cóle-
ra contra la moribunda. No podía soportar con tran-
quilidad, pacientemente, que se la hubiera admitido en
Iselin, y el solo pensamiento de que así se había hecho,
lo sacaba de quicio. No, lo infame aventurero no podía
tener su sitio, ni aun hallándose agonizante, en aquel
lecho. No, aquella criatura ruin y despreciable no po-
día acabar su vida bajo un techo honrado y menos en
una habitación situada frente por frente de la que ocu-
paba sor Angélica. El angel y el demonio no podían,
no debían entregar a la eternidad sus almas respec-
tivamente en una misma casa, en medio de un mismo
ambiente.

Excitado por estos pensamientos, que no lograba
apartar de su imaginación, Victoriano Gerbelle exclamó
con voz imperiosa, en la que puso un severo acento de
reproche:

—¿Por qué la he socorrido? ¿Quién me mandaba a
mi acudir en auxilio de esta pécora, de esta malvada

mujer?... De saber quién era la persona despeñada por
el derrumbadero, no me hubiese movido de Iselin.

Y acompañado sus palabras con ese gesto despectivo
con que se rechaza la proximidad de las gentes que
inspiran desprecio. Luego añadió:

—Sólo faltaba que fuese a olvidar en un momento
lo que nos ha hecho sufrir, todo el daño que nos ha
causado! Muy noble y meritorio es perdonar, no lo nie-
go, pero hay perdones que yo no sabría, que yo no
podría conceder, y éste es uno de ellos.

El joven diputado se había acercado a su mujer, que
continuaba en la misma actitud, sumida en el más ab-
soluta mutismo.

—¿Cómo podrá olvidar—insistió con frase ahora con-
movida, en que temblaba la emoción—que fué ella quien
conseguió, utilizando sus malas artes, romper nues-
tros corazones y apartarnos al uno del otro?... ¡Nunca,
nunca la perdonaré!

Y como no recibiera respuesta, añadió imperativa-
mente, con firmeza:

—Es preciso que esa mujer no permanezca un mi-
nuto más en esta casa, bajo el mismo techo que cobija
a mi mujer. Estoy decidido a no consentirlo, Armela.
¡Que se la lleven donde sea! ¡Que la arrojen a un foso
y que muera allí abandonada de todos; en fin de cues-
tas, es el género de muerte a que se ha hecho acredo-
ra por sus crímenes!...

Victoriano Gerbelle hablaba entre rechinchidos de
dientes, intensamente pálido, erizado el cabello y per-
dida la frente de sudor.

En la habitación de enfrente, sor Angélica, sentada
en un sillón, porque se ahogaba tan pronto la echaban
en la cama, tenía fijos los ojos en el cielo, que con-
templaba a través de los cristales de la ventana, cuyos
visillos habían sido recogidos para que entrase la luz.
A la tempestad había seguido la calma, como ocurre
siempre; el firmamento, cubierto por densas nubarro-
cas, se iluminó entre las nubes ahora sereno, de

(Continúa.)

ESTAMPA CAMPESINA

LA FEALDAD DE "CAPETO"

"La Guardia civil detuvo a varios individuos que estaban acuchillando sandías..."

El que leyó esta noticia se quedó al pronto estupefacto. Luego surgió de la tertulia un coro de voces que abominaban de la mala acción...

—Pero estaba yo mismo seguro de que ésta era la verdad? Porque en el mismo instante recordé a "Capeto" y pasaron por mi memoria los lances que habían dado a su nombre para siempre una triste celebridad...

—Cuando pasaba "Capeto" los muchachos callábamos la conversación y le mirábamos reaciosos.

—Esa, esa es el de las sandías—apuntaba alguno por lo bajo. "Capeto" era un hombre que adolecía de extrema fealdad física...

—Yo conocía el melonar del viejo "Goro", el constructor de carros. Circundado de cañas de maíz que mostraban al sol sus panojas...

—Esa, esa es el de las sandías—apuntaba alguno por lo bajo. "Capeto" era un hombre que adolecía de extrema fealdad física...

—Yo conocía el melonar del viejo "Goro", el constructor de carros. Circundado de cañas de maíz que mostraban al sol sus panojas...

—Esa, esa es el de las sandías—apuntaba alguno por lo bajo. "Capeto" era un hombre que adolecía de extrema fealdad física...

—Yo conocía el melonar del viejo "Goro", el constructor de carros. Circundado de cañas de maíz que mostraban al sol sus panojas...

—Esa, esa es el de las sandías—apuntaba alguno por lo bajo. "Capeto" era un hombre que adolecía de extrema fealdad física...

—Yo conocía el melonar del viejo "Goro", el constructor de carros. Circundado de cañas de maíz que mostraban al sol sus panojas...

—Esa, esa es el de las sandías—apuntaba alguno por lo bajo. "Capeto" era un hombre que adolecía de extrema fealdad física...

—Yo conocía el melonar del viejo "Goro", el constructor de carros. Circundado de cañas de maíz que mostraban al sol sus panojas...

—Esa, esa es el de las sandías—apuntaba alguno por lo bajo. "Capeto" era un hombre que adolecía de extrema fealdad física...

—Yo conocía el melonar del viejo "Goro", el constructor de carros. Circundado de cañas de maíz que mostraban al sol sus panojas...

—Esa, esa es el de las sandías—apuntaba alguno por lo bajo. "Capeto" era un hombre que adolecía de extrema fealdad física...

—Yo conocía el melonar del viejo "Goro", el constructor de carros. Circundado de cañas de maíz que mostraban al sol sus panojas...

—Esa, esa es el de las sandías—apuntaba alguno por lo bajo. "Capeto" era un hombre que adolecía de extrema fealdad física...

LA LIGA REPUBLICANO SOCIALISTA, por K-HITO



—¡A ver si la estiro hasta octubre!

Los sionistas no pueden elegir presidente

Se muestran incapaces de llegar a un acuerdo. Ayer se celebró sesión con la presidencia vacía.

PRAGA, 22.—Ya se experimentan los primeros síntomas de tensión interna en el Congreso sionista reunido en Praga, especialmente entre los partidos de izquierdas y los revisionistas.

Mientras tanto, el presidente saliente ha dedicado un discurso a la situación actual de la raza judía en todo el mundo, y ha dicho que los judíos, cuyo número es de unos dieciséis millones...

Ahora bien, agrega el presidente dimisionario, para ello es necesario que sea modificado el conjunto de disposiciones que regula la inmigración en Palestina.

PRAGA, 22.—En su informe al Congreso sionista, el profesor Brodetsky ha declarado que es preciso pedir al Gobierno de Palestina que no ponga obstáculos a la adquisición de tierras por los judíos...

En dicho país, los judíos no deben ser tratados como una minoría, sino como ciudadanos.

LA RECAUDACION MUNICIPAL NO RESPONDE AL AUMENTO DEL PRESUPUESTO

Sólo se ha recaudado millón y medio más que el año pasado

Y el aumento presupuestario exige la recaudación de unos cuatro millones.

La recaudación municipal no se ajusta en lo que ha transcurrido del ejercicio económico actual a la curva ascendente que ha de seguir para que el presupuesto cuadre según lo previsto.

En el mes de julio, el total de lo recaudado hasta entonces, no alcanzaba la cifra de lo recaudado en el periodo análogo del año anterior.

A pesar de todo, no cabe afirmar de un modo terminante que la Hacienda municipal pase momentos de grave crisis.

En dicho país, los judíos no deben ser tratados como una minoría, sino como ciudadanos.

En dicho país, los judíos no deben ser tratados como una minoría, sino como ciudadanos.

En dicho país, los judíos no deben ser tratados como una minoría, sino como ciudadanos.

En dicho país, los judíos no deben ser tratados como una minoría, sino como ciudadanos.

En dicho país, los judíos no deben ser tratados como una minoría, sino como ciudadanos.

En dicho país, los judíos no deben ser tratados como una minoría, sino como ciudadanos.

En dicho país, los judíos no deben ser tratados como una minoría, sino como ciudadanos.

NOTAS DEL BLOCK

Es demasiado sabida la traición de los demagogos. Ha pasado a la comedia con el grito de aquel Jacobino que ordena a sus secuaces...

En las partes están hechos de la misma pasta. En cuanto se observa a un demagogo que se desata contra el capitalismo y la burguesía, ya se sabe que está opositando a una buena finca, a un automóvil con "radio", a un viaje en el "break" y a un veraneo en el balneario de más lujo.

La "Gaceta" del 12 de agosto publica una disposición del Patronato Administrativo de los bienes incautados a la Compañía de Jesús, que lleva la siguiente firma: El presidente, Odón de Buen, Don Odón por aquí? Pero, ¿también aquí don Odón?

Un error, sin duda. La fuerza de la costumbre. Porque el presidente no es don Odón, sino su hijo don Demófilo. Da lo mismo, porque todo queda en casa.

Los ferros erasmistas de Fernando de los Ríos han puesto a los judíos a punto de caramelo. Tienden hacia España sus ojos y sus narices con la codicia del ave de rapaña que descubre su presa.

Ya es extraño que unos hombres que andan errantes y desperdigados por el mundo y que se niegan a ir al "hogar" que les preparó Balfour, estén ansiosos de hacer la felicidad de los españoles, cuando no han podido ni aun hacerse gratos en los países que les toleran.

Como es sabido, el Ayuntamiento dispone de un número determinado de automóviles para el servicio de los concejales en el desempeño de sus funciones edilicias.

Como es sabido, el Ayuntamiento dispone de un número determinado de automóviles para el servicio de los concejales en el desempeño de sus funciones edilicias.

Como es sabido, el Ayuntamiento dispone de un número determinado de automóviles para el servicio de los concejales en el desempeño de sus funciones edilicias.

Como es sabido, el Ayuntamiento dispone de un número determinado de automóviles para el servicio de los concejales en el desempeño de sus funciones edilicias.

Como es sabido, el Ayuntamiento dispone de un número determinado de automóviles para el servicio de los concejales en el desempeño de sus funciones edilicias.

Penas a los pistoleros en la Argentina

BUENOS AIRES, 22.—El señor Breitia, delegado argentino ante el Instituto de Agricultura de Roma, ha sido designado subsecretario de Agricultura para llenar la vacante por renuncia del anterior subsecretario.

El nuevo ministro español en Polonia

VARSOVIA, 22.—El nuevo ministro plenipotenciario de España, don Francisco Serrat, ha presentado sus cartas credenciales, con el ceremonial de costumbre, al Presidente de la República, cambiándose afectuosos discursos.

Ministro rumano enfermo

BUCAREST, 22.—El presidente del Consejo que sufre un ataque nefrítico, deberá guardar cama algunos días por prescripción facultativa.

Gran Peregrinación A ROMA

CON VISITA Y PERMANENCIA EN GENOVA FLORENCIA VENECIA y MILAN

BAJO EL PATRONATO DE EL DEBATE Y confiada a la Compagnia Italiana Turismo

ORGANO OFICIAL DEL TURISMO ITALIANO

LA PEREGRINACION QUE OFRECE LAS MAXIMAS GARANTIAS DE EXITO POR SU PERFECTA ORGANIZACION. DENTRO DE LA MAXIMA ECONOMIA

Salida de Madrid: 25 SEPTIEMBRE y de Barcelona el 26 DE SEPTIEMBRE

PARA INFORMES E INSCRIPCIONES: Oficinas de "EL DEBATE" Alfonso XI, 4. MADRID

Oficinas de "El Ideal Gallego" Cantón Grande, 22. LA CORUÑA

Oficinas de "Ideal" San Jerónimo, 62. GRANADA

Oficinas de "Hoy" Plaza Portugal, 38 y 40. BADAJOZ

Compagnia Italiana Turismo

ORGANO OFICIAL DEL TURISMO ITALIANO

Oficina de Madrid: CALLE ALCALA, 45 Teléfono 15423

Oficinas de "EL DEBATE" Alfonso XI, 4. MADRID

Oficinas de "El Ideal Gallego" Cantón Grande, 22. LA CORUÑA

Oficinas de "Ideal" San Jerónimo, 62. GRANADA

Oficinas de "Hoy" Plaza Portugal, 38 y 40. BADAJOZ

CRONICA DE SOCIEDAD

En la Iglesia parroquial de la Concepción se ha celebrado el enlace matrimonial de don Manuel Trigo Méndez, gerente del diario "Ideal", de Granada, con la bellísima señorita Ana Mondria Pedrat, hija del administrador de "Informaciones", don Bernardo Mondria Sánchez.

Después de la ceremonia, que se celebró en la más absoluta intimidad, los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo. Los recién casados, que fijarán su residencia en Granada, han salido en viaje de novios para Galicia.

En la tarde del lunes y en la Iglesia parroquial de San Ramón Nonnato (Puente de Vallecas) se verificó la boda de don Joaquín Portolés Martínez con la bellísima señorita Manolita Rodríguez Huete. Bendijo el enlace don Alejandro Fernández Mayordomo, y fueron padrinos don Juan Portolés Bellán y doña Concepción Portolés de Gómez Aparicio, padre y hermana del novio, respectivamente. El acta matrimonial fue testificada por don Pedro Gómez Aparicio y don Zacarías Santa Cruz García.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con una cena, que se celebró en un céntrico restaurante.

En el camerino de la iglesia de la Purísima Concepción, de Barcelona, se ha celebrado la boda de don Francisco Dachs Alavedra y la bella señorita Joaquina Valls Boda, ambos de conocidas familias barcelonesas.

La distinguida y numerosa concurrencia que asistió al acto, fué obsequiada con un espléndido banquete.

Los nuevos esposos han salido en viaje de novios para las principales capitales de Europa.

En Zaragoza se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Conchita Gros Ruata con el juez de Instrucción de Lérida, don José Lueña del Muro.

La ceremonia se celebró en la Iglesia de Santa Engracia y los contrayentes fueron apadrinados por don Agustín Gros y doña Carmen del Muro, madre del novio.

En Orense, ha sido pedida la mano de la bella señorita Maruja Pardo Castro, hija de los marqueses de Leís, para el joven ingeniero de Caminos de la Jefatura de Pontevedra, don Rafael Juanes.

En Barcelona ha dado a luz recientemente una hermosa niña la joven

damas Carmen Girona y Salgado, de Puig.

Viajeros Han marchado: a San Sebastián, los duques de Monteleagre y los barones de Andilla; a Alzola, la señora viuda de Lacasa; a París, la duquesa de Dúrcal; a Santander, don César de la Mora y familia; a Burgos, la marquesa de Jura Real; y a San Ildefonso, la señorita Africa Carvajal.

De Lausanne ha regresado el duque de Pinhermoso.

Se han trasladado: de Fonseca a San Sebastián, el conde de Pinat, y de Ablaña, a Le Boucan, don Santiago Pidal.

Se encuentran en San Sebastián los condes de Altamira y don José Chávarri; en Biarritz, los duques de Baena, el duque de Montalban, las marquesas de Villamanrique y Portago, el marqués de San Román de Ayala y el conde Movellán. En San Hilario de Sacalm (Gerona) veranean en su castillo los marqueses de Monsolis e hijas.

En estos días se cumple el tercer aniversario de la excelentísima señora doña Ageda Martorell y Fivaller, marquesa de La Lapilla y de Monesterio, que falleció en su finca de la Villa de Teyá (Barcelona), y por el eterno descanso de su alma se celebrarán misas en Madrid, Teyá y en Ciudadela (Menorca).

A su familia, la duca de Almenara Alta, expresamos sinceramente nuestro pésame.

El pasado día 15 falleció en Zurich, víctima de traidora dolencia la señorita María Clotilde Goyeneche y Silvea, cuya bondad corría parejas con su simpática personalidad y belleza.

Pertenecía la señorita de Goyeneche, por su padre, a la ilustre familia de los condes de Guayul, y por su madre, a la de los marqueses de Santa María de Silvea.

Reciba la ilustre familia de la finada la expresión de nuestro pésame.

Estalla la caldera de un pesquero GIRON, 22.—Comunican del puerto de Tazones, que a bordo del barco pesquero "Sarasate", hizo explosión la caldera del mismo. A consecuencia del accidente resultaron con diversas quemaduras los tripulantes Tburcio Lizaro, Valentín Blanco Rebolledo y Antonio Rumoroso.

Las víctimas de otra explosión GIRON, 22.—Remolcado por el remolcador "Pluton", entró en el Muzel el vapor "Aránzazu", que conducía a bordo los cadáveres de los dos fogoneros víctimas de la explosión de griso, ocurrida ayer a bordo, cuando el buque navegaba a la altura de Cudillero. Los heridos fueron trasladados en una gasolinera al puerto de Avilés. El Juzgado se constituyó a bordo del barco y ordenó el traslado de los cadáveres al depósito. El buque sufre averías de importancia en la caldera y en varios departamentos.